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ΙΜΒΡΙΩΤΙΚΑ
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- Παρουσίαση του Λευκώματος «Εκκλησίες και Ξωκλήσια της Ίμβρου»
  στο Σισμανόγλειο.



Φυσιογνωστική σελίδα.
Εικόνες από την άγρια ζωή της Ίμβρου.
Επιστημονική ονομασία: Hyoscyamus albus
Κοινή ονομασία: Γερούλι

Το όμορφο αλλά εξαιρετικά τοξικό γερούλι ή γέροντας ανήκει στην 
οικογένεια της πατάτας. Το επιστημονικό του όνομα Hyoscyamus 
albus προέρχεται από την ελληνική λέξη ὗς (=χοίρος, γενική υός 
και επειδή η λέξη δασύνεται στα λατινικά προηγείται το γράμμα H) 
και το κύαμος (=κουκιά). Το albus (=λευκός) υποδηλώνει τα πιο 
ανοιχτόχρωμα άνθη του σε σχέση με τα άλλα είδη του γένους. Όλα 
τα είδη είναι εξαιρετικά τοξικά και περιέχουν διάφορα αλκαλοειδή. 
Φωτογραφήθηκε στους Αγίους Θεοδώρους την 7η Ιουνίου 2019 σε 
τοίχο του χωριού.

Στυλιανός Χαραλαμπίδης
Βιολόγος Β.Sc. M.Sc.
Ελληνικό Γυμνάσιο Λύκειο Ίμβρου.
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Παύλος Γ. Σταματίδης
Πρόεδρος Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας - Θράκης

Άρχων Οστιάριος της Μ.τ.Χ.Ε.

Οι νέοι μας είναι εδώ 
Η επανάληψη είναι η μητέρα της μαθήσεως, όπως είναι δια-
δεδομένο κυρίως στον εκπαιδευτικό κόσμο, αλλά όχι μόνο. 
Μερικοί άνθρωποι τους λες κάτι και το «τυπώνουν» αμέσως, 
υπάρχουν όμως και πολλοί, κυρίως οι νέοι, που ενώ ακούνε, 
φέρνουν αντιρρήσεις, ίσως χωρίς λόγο, ίσως λόγω της ηλικί-
ας. Εμείς πρέπει να επιμένουμε ξανά και ξανά μέχρι μερικά 
πράγματα να γίνουν κατανοητά και αρκετές φορές κτήμα τους. 
Κι αναφέρομαι στους νέους Ιμβρίους και ειδικά σ’ αυτούς που 
άρχισαν να ασχολούνται με τα κοινά των Ιμβρίων. Παρακολού-
θησα την εκλολοαπολογιστική γενική συνέλευση της Νεολαίας 
και άνοιξε η ψυχή και η καρδιά μου. Ποιος λέει ότι μετά από 
μας δεν θα έχει ανθρώπους να ασχοληθούν; Θα έχει ίσως και 
περισσότερους και το πιο πιθανόν καλύτερους και σίγουρα με 
περισσότερα προσόντα. Είπαν λόγια αγάπης για την Πατρίδα, 
νιώθουν το χρέος που έχουν. Ξέρουν τι πρέπει να κάνουν και 
τα επόμενα χρόνια είμαι βέβαιος ότι αυτό θα το δούμε περίτρανα 
μπροστά μας. Εμείς όλοι θα είμαστε εκεί να καμαρώνουμε με 
περηφάνια, να τους υποστηρίζουμε και να τους ακολουθούμε. 
Μην λυπάστε τον κόπο να μάθετε, να διαβάσετε, να τρέξετε για 
κάθε τι που αφορά την Ίμβρο. Πρέπει να έχετε όσα περισσότερα 
όπλα στη φαρέτρα σας όταν θα μπείτε στη καθημερινή μάχη για 
τα θέματα μας. Είστε καλύτεροι από μας. Προχωρήστε και μην 
διστάζετε, μην σκέφτεστε να λάθη. Αλλοίμονο, λάθη δεν κάνουν 
μόνο αυτοί που κάθονται. 
Ειλικρινά χαίρομαι όταν βλέπω νέους μας να έχουν άρθρα στο 
περιοδικό μας. Στα τελευταία τεύχη αυξάνονται και το επόμενο 
διάστημα θα αυξηθούν κι άλλο. Όπως θα δείτε υπάρχουν άρθρα 
άποψης, ειδησεογραφικά, καθημερινότητας κλπ. Έχουμε αρκε-
τούς συνεργάτες στα «ΙΜΒΡΙΩΤΙΚΑ» και κάθε μέρα πληθαίνουν, 
όπως θα έχετε τη δυνατότητα να παρακολουθήσετε στο παρόν 
τεύχος αλλά και στα επόμενα. Είναι ειλικρινά ευλογία να λέω 
σε νέους των 20-25 ετών γράψε άρθρο για την επίσκεψη μας 
στη Μονή Βατοπαιδίου, για τη Νεολαία, για την εκδήλωση στο 
Σισμανόγλειο και να έχω τόση προθυμία. Η προθυμία των νέων 

δεν είναι μόνο στο γράψιμο είναι και σ’ ότι τους ζητήσω, πρω-
τοστατούν και θέλουν να συμμετέχουν σε γιορτές, σε εκδηλώ-
σεις σε συζητήσεις. Η πιο παραγωγική εκδήλωση της περσινής 
χρονιάς πιστεύω ήταν η μηνιαία εκδήλωση «Μαζί για την Ίμβρο» 
κατά την οποία δυστυχώς δεν έρχονταν μεγάλοι (ήταν ανοιχτές 
συζητήσεις για όλους) αλλά μόνο νέοι κι έτσι εξελίχθηκε σε μια 
εκδήλωση με ξεχωριστή θεματική κάθε φορά στην οποία ειση-
γητής-τριες ήταν οι νέοι. Αναλάμβαναν να μελετήσουν ένα θέμα, 
να το παρουσιάσουν με όποιο τρόπο ήθελαν, έθεταν προβλημα-
τισμούς κι ακολουθούσε συζήτηση. Ομολογώ ότι από αυτές τις 
συζητήσεις έχω γίνει σοφότερος. Αντί να ανακυκλώνουμε εμείς 
οι μεγαλύτεροι κάποια θέματα, είδα τα πράγματα από την σκοπιά 
των μικρότερων συμπατριωτών μου και σας διαβεβαιώ ότι πρέ-
πει όλοι να σκύψουμε με υπομονή κι ανοιχτή καρδιά και να τους 
ακούσουμε. Πώς βλέπουν αυτοί την Ίμβρο και πολλά επιμέρους 
θέματα. Εδώ θέλω να τονίσω τελείως ξεκάθαρα, ότι είναι νέοι, 
παιδιά, φοιτητές ή μόλις που αποφοίτησαν απ’ τις σχολές τους. 
Είναι μέσα σ’ όλα και στα σοβαρά και στα της ηλικίας τους. Ένας 
παρονομαστής υπάρχει κι αυτή είναι η Ίμβρος. Έτσι μάθανε στα 
σπίτια τους έτσι μαθαίνουν στην Ιμβριακή Ένωση κι έτσι πρέπει 
να κάνουν όλοι οι Ίμβριοι γονείς, να μιλάνε τα παιδιά τους για 
την Ίμβρο και να τα φέρνουν στην Ένωση. Αυτό είναι το δεύτερο 
σπίτι τους. Μόνο να κερδίσουν έχουν με την ενασχόλησή τους 
στην Ιμβριακή Ένωση. Έτσι θα συνεχίσουμε να υπάρχουμε και 
δεν θα χαθούμε μέσα στο πλήθος.
Μόλις χτύπησε το τηλέφωνο, τη στιγμή που γράφεται το παρόν 
άρθρο και ήταν ένας νέος από το Δ.Σ. της Νεολαίας. Μου λέει 
πρέπει να ορίσουμε πότε θα στολίσουμε το δέντρο, πότε θα κά-
νουμε την χριστουγεννιάτικη εκδήλωση, τι πρέπει να κάνει ο 
καθένας μας. Όπως αντιλαμβάνεστε όλοι έχουμε δουλειά τις 
επόμενες ημέρες. Πρέπει να αποχαιρετήσουμε τον παλιό χρόνο 
και να υποδεχθούμε τον νέο. Που ελπίζουμε να φέρει ελπίδα 
στον καθένα, υγεία κι ευτυχία σε όλο τον κόσμο και να είναι ακό-
μα πιο ΙΜΒΡΙΩΤΙΚΟΣ.
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Αγιασμός για την έναρξη της χειμερινής 
περιόδου στην Ιμβριακή Ένωση

Το Σάββατο 12 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε Αγιασμός για την έναρξη 
των δραστηριοτήτων της Ιμβριακής Ένωσης ενόψει της χειμερινής πε-
ριόδου. Ακολούθησε η πρώτη γνωριμία με το Λεύκωμα: Εκκλησίες και 
Ξωκλήσια της Ίμβρου «Εκεί που τα καντήλια δεν έσβησαν ποτέ», σε φω-
τογραφίες του Κωνσταντίνου Βάντσου. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι:

- Μητροπολίτης Μιλήτου κ. Απόστολος - Εκπρόσωπος του Πατριάρχη 
- Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμορίου κ. Νικηφόρος
- Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητρόπολης Θεσσαλονίκης κ. Ιάκωβος - 
Εκπρόσωπος του Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Άνθιμου
- Πανοσιολογιότατος κ. Γεννάδιος - Εκπρόσωπος του Μητροπολίτη
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου
- Γιάννης Αμανατίδης - Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ
- Δημήτρης Κούβελας - Βουλευτής Ν.Δ.
- Εκπρόσωπος του κ. Στράτου Σιμόπουλου - Βουλευτή Ν.Δ.
- Τζόλας, Περιφερειακός Σύμβουλος και εκπρόσωπος της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας
- Νίκος Ζεϊμπέκης - Αντιδήμαρχος καθαριότητας
του Δήμου Θεσσαλονίκης
- Ιωάννα Κοσμοπούλου - Δημοτική Σύμβουλος
του Δήμου Θεσσαλονίκης
- Σμήναρχος και Υπασπιστής - Εκπρόσωποι του Σωματάρχη
του Γ΄ Σώματος Στρατού
- Δέσποινα Ούντση - Εκπρόσωπος της Ελληνικής Αστυνομίας
- Γιάννης Γιαννάκης - Πρόεδρος της ΕΜΙΤ
- Γιώργος Ξεινός - Γεν. Γραμματέας της ΕΜΙΤ
- Στέλλα Μηνά - Εκπρόσωπος της Ένωσης Ομογενών
εκ Κωνσταντινουπόλεως Βορ. Ελλάδος
- Κωστόπουλος από το Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα
- Κωνσταντίνα Τσατσαμπά - Πρόεδρος του Συλλόγου Μεσσηνίων
Μακεδονίας - Θράκης «Ο Καπετάν Άγρας»

Πρώτη γνωριμία με το Λεύκωμα Εκκλησίες και Ξωκλήσια της Ίμβρου
«Εκεί που τα καντήλια δεν έσβησαν ποτέ»
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Ο Γεώργιος Κομνηνάρας ως παρουσιαστής της εκδήλωσης κάλεσε 
τους παρευρισκόμενους να σηκωθούν για την τέλεση του Αγιασμού. 
Ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης κ. Ιάκωβος 
τέλεσε τον Αγιασμό και χαιρέτησε την εκδήλωση στην οποία τόνισε ότι 
φέτος θα έρθει στην Ίμβρο. Ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Μιλήτου ως 
εκπρόσωπος της Α.Θ.Π. του Οικ. Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου χαιρέ-
τησε την εκδήλωση και αναφέρθηκε με τα καλύτερα λόγια για την νέα 
εκδοτική προσπάθεια της Ιμβριακής Ένωσης «Εκκλησίες και Ξωκλήσια 
της Ίμβρου – εκεί που τα καντήλια δεν έσβησαν ποτέ». Από πλευράς 
Ιμβριακής Ένωσης για το Λεύκωμα μίλησε ο Αθηνόδωρος Συρόπουλος, 
Ταμίας και Νομικός Σύμβουλος της Ένωσης. Για το Λεύκωμα επίσης 
μίλησαν Η Βίκυ Γραφιαδέλλη Ειδ. Γραμματέας και ο Χρήστος Ρεκτσίνης 
μέλος του Δ.Σ. της Ι.Ε.Μ.Θ. ως συντελεστές του βιβλίου. Ο Πρόεδρος 
της Ιμβριακής Ένωσης κ. Παύλος Σταματίδης αναφέρθηκε στη σχολική 
χρονιά στην Ίμβρο που ξεκίνησε με 53 μαθητές κι ανέπτυξε τις δραστη-
ριότητες που θα λάβουν χώρα την αμέσως επόμενη περίοδο.
Ακολούθησε ξενάγηση στον 2ο όροφο, στη βιβλιοθήκη, όπου είναι 
αναρτημένη η έκθεση φωτογραφίας του Κωνσταντίνου Βάντσου «Εκκλη-
σίες και Ξωκλήσια της Ίμβρου» και στη συνέχεια όλοι μετέβησαν για τη 
δεξίωση στον 1ο όροφο.
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Το πιο λαμπρό τέκνο της Ίμβρου στη 
Θεσσαλονίκη και στο περιβόλι της Παναγίας 

Η Α. Θ. Παναγιότης, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, 
το πρωί της Παρασκευής,18 Οκτωβρίου, έφτασε αεροπορικώς στη 
Θεσσαλονίκη για να παρευρεθεί, μετά από πρόσκληση του οικείου 
Ποιμενάρχη Σεβ. Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. Ανθίμου, στις διορ-
γανούμενες λατρευτικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις του Οργανισμού 
«Βυζαντινή Θεσσαλονίκη».
Στο αεροδρόμιο τον υποδέχθηκαν ο υφυπουργός Μακεδονίας- Θρά-
κης Θεόδωρος Καράογλου, ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας 
Απόστολος Τζιτζικώστας, Ιεράρχες του Θρόνου, καθώς και ο Πρόε-
δρος της Ιμβριακής Ένωσης Παύλος Σταματίδης με μέλη του Δ.Σ. 
Παρασκευή 18 Οκτωβρίου 
Στις 10.30 εγκαινίασε το νέο, σύγχρονο και περιβαλλοντικά φιλικό, 
κτήριο Υπηρεσιών της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 
Τον Παναγιώτατο υποδέχθηκαν ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδο-
νίας, Απόστολος Τζιτζικώστας, ο υπουργός Εσωτερικών, Τάκης Θεο-
δωρικάκος, ο υπουργός Μακεδονίας-Θράκης, Θεόδωρος Καράογλου, 
ο δήμαρχος Αμπελοκήπων-Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου και ο Μη-
τροπολίτης Σταυρουπόλεως-Νεαπόλεως Βαρνάβας. Ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης τέλεσε αγιασμό και στη συνέχεια πραγματοποίησε ομιλία 
o κ. Τζιτζικώστας. 

Στις 11.30 ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, στο πλαίσιο της 
επίσημης επίσκεψής Του στη Θεσσαλονίκη, πραγματοποίησε, επίσκε-
ψη στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Βλατάδων, όπου 
τέλεσε Τρισάγιο στον τάφο του μακαριστού Μητροπολίτου του Θρόνου, 
Τυρολόης και Σερεντίου κυρού Παντελεήμονος και στη συνέχεια, τέλε-
σε τα θυρανοίξια του ανακαινισμένου Ηγουμενείου της Μονής. 
Τον Πατριάρχη υποδέχθηκαν ο ηγούμενος της Μονής Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Αμορίου κ. Νικηφόρος, ο Διευθυντής του Πατριαρχικού 
Ιδρύματος Πατερικών Μελετών κ. Συμεών Πασχαλίδης, Αρχιερείς του 
Θρόνου, Ακαδημαϊκοί δάσκαλοι, και πολλοί πιστοί. 
Επόμενος σταθμός του Πατριάρχη ήταν η Εφορεία Αρχαιοτήτων Θεσσα-
λονίκης, όπου τέλεσε τα θυρανοίξια του ιερού παρεκκλησίου του Αγίου 
Ελευθερίου πρώην Φυλακών Επταπυργίου.
«Η ελπίς της ελευθερίας δεν φυλακίζεται, αλλά και ότι η αληθής ελευ-
θερία, είναι δώρον του Αγίου Πνεύματος και αποτελεί εσωτερική και 
καρδιακή υπόθεση, ακόμη και όταν οι εξωτερικαί συνθήκαι δεν είναι 
πρόσφοροι» είπε ο κ. Βαρθολομαίος. 
Το Γενικό Νοσοκομείο Παπαγεωργίου της Θεσσαλονίκης, ήταν ο επό-
μενος σταθμός Του Οικ. Πατριάρχη Βαρθολομαίου, με αφορμή τα 20 
χρόνια λειτουργίας του Νοσοκομείου, όπου και εγκαινίασε την Έκθε-
ση ζωγραφικής του Εύθυμη Βαρλάμη, η οποία ήταν αφιερωμένη στον 
Άγιο Λουκά τον Ιατρό. 
Τον Πατριάρχη υποδέχθηκαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας και ο Πρόεδρος του Ιδρύματος Παπαγε-
ωργίου Βασίλειος Παπάς. 
Στην ομιλία του ο Παναγιώτατος μίλησε για τη μέριμνα της Εκκλησίας, 
για την απάλυνση του πόνου των ασθενών με τη ποιμαντική της διακο-
νία και αναφέρθηκε στο επιτελούμενο ιατρικό και κοινωνικό έργο του 
νοσοκομείου. 
Η τελετή έληξε με τα εγκαίνια της Έκθεσης Άγιος Λουκάς ο Ιατρός, 
Τέχνη, Πίστη, Θεραπεία.
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Οι απογευματινές επισκέψεις του Οικ. Πατριάρχη Βρθολομαίου, ξεκίνη-
σαν με μια διαφορετική και όχι συνηθισμένη επίσκεψη, δείχνοντας για 
ακόμη μια φορά το κοινωνικό προφίλ Του, στην επιχείρηση του νέου 
Ίμβριου επιχειρηματία Νεκτάριου Κομνηνάρα, γιού του Γεν. Γραμματέα 
της Ιμβριακής Ένωσης.
Η υποδοχή του Νιμπριώτ’ Οικουμενικού Πατριάρχη, ήταν μεγαλειώδης 
από τους Ίμβριους και τους κατοίκους της περιοχής, που συγκεντρώθη-
καν για να ευλογηθούν. Στο χώρο που δημιουργήθηκε μέσα στην επι-
χείρηση περίμενε μια έκπληξη τον Οικ.Πατριάρχη. Ίμβριοι που ζουν στη 
Θεσσαλονίκη και η μεγάλη ηλικία τους ή ασθένειες, δεν τους επιτρέπουν 
να πηγαίνουν στην αγαπημένη τους γενέτειρα, περίμεναν να χαιρετίσουν 
και να ευλογηθούν, πριν κλείσουν τα μάτια τους, όπως είπαν, από το πιο 
λαμπρό τέκνο της Ίμβρου. Ήταν ο Θανάσης 96 χρονών, ο Μανώλης 96 
χρονών, η Φωφώ 90 χρονών, ο Σωτήρης 84 χρονών, η Παναγιώτα 80, η 
Έφη 80 και η συμμαθήτριά Του Κλεονίκη.
Ο Οικ. Πατριάρχης χαιρέτισε τους γέροντες και τις γερόντισσες με συ-
γκίνηση και την επόμενη έκπληξη την πρόσφερε στον Πατριάρχη, η Ιμ-
βριακή Ένωση με την τούρτα των 50 χρόνων για την χειροτονία Του σε 
Πρεσβύτερο (19/10/1969).
Ο Νεκτάριος Κομνηνάρας με έκδηλη τη συγκίνηση ευχαρίστησε τον Πα-
ναγιότατο για την τιμή που του έγινε και Του δώρισε εικόνα του Αγίου 
Νεκταρίου με πλακέτα ενθύμιο της επίσκεψης στην επιχείρησή του.
Αποχωρώντας συγκινημένος ο Παναγιότατος, απηύθυνε ευχαριστήριο 
χαιρετισμό στους συγκεντρωμένους, ευχόμενος καλό χειμώνα και καλές 
γιορτές. Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος κατευθύνθηκε στην 
αίθουσα τέχνης της Φιλοπτώχου Αδελφότητος Ανδρών Θεσσαλονίκης, 
όπου εγκαινίασε Έκθεση Φωτογραφίας των Alberto Modiano, Berge 
Arabian Emine Ülkerim, Migirdic Arzivyan και Νικολάου Μαγγίνα. 

Ένας έλληνας, ένας εβραίος, 
δύο αρμένιοι και μια τούρκισσα 
μουσουλμάνα, εκθέτουν από 
25 φωτογραφίες ο καθένας, με 
θέματα θρησκευτικά. Πέντε φω-
τογράφοι από διαφορετικές θρη-
σκευτικές παραδόσεις, μιλούν 
με τα έργα τους για τον σεβασμό 
στην ετερότητα και την σημασία 
της αλληλοκατανόησης.

Στη συνέχεια του προγράμματος, υποδέχθηκε τον Οικουμενικό Πατριάρ-
χη Βαρθολομαίο στο Υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης, ο υφυπουργός 
Εσωτερικών (Μακεδονίας και Θράκης) Θεόδωρος Καράογλου, ο οποίος 
ενημέρωσε τον Πατριάρχη για το σύνολο των πολιτικών πρωτοβουλιών 
που έχει αναλάβει προκειμένου η Μακεδονία και η Θράκη να επιστρέ-
ψουν στο δρόμο της εξωστρέφειας, της καινοτομίας και της ανταγωνιστι-

κής οικονομίας. 
Κλείνοντας την πρώτη Του ημέ-
ρα στη Θεσσαλονίκη επισκέ-
φτηκε το Μουσείο Βυζαντινού 
Πολιτισμού Θεσσαλονίκης για 
τη τελετή λήξης του διεθνούς 
διαγωνισμού με θέμα «Κόσμη-
μα εμπνευσμένο από το Βυζά-
ντιο-Βυζαντινή Σαγήνη». 

Σάββατο 19 Οκτωβρίου 
Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Παναγίας Αχειροποιήτου 
Θεσσαλονίκης, προεξάρχοντος του Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθο-
λομαίου και συλλειτουργούντος του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερωνύμου. Σημειωτέον ότι κατά τη Θεία Λειτουργία μνημο-
νεύτηκε για πρώτη φορά επισήμως σε Συλλείτουργο Προκαθημένων το 
όνομα του Επιφανίου Κιέβου, γεγονός που συνιστά την τυπική «αναγνώ-
ριση» της Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Ουκρανίας από την Εκκλησία 
της Ελλάδος. Στην Ομιλία Του κατά την Πατριαρχική Θεία Λειτουργία ο 
Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας ευχαρίστησε με λόγους θερμούς τον Αρ-
χιεπίσκοπο Αθηνών για την αναγραφή του ονόματος του Μακαριωτάτου 
Μητροπολίτου Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ. Επιφανίου στα Δίπτυχα 
της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Ελλάδος. 
Το μεσημέρι του Σαββάτο 19 Οκτωβρίου, πραγματοποιήθηκε ο εγκαι-
νιασμός του Παγκόσμιου Δικτύου Βυζαντινών Πόλεων στη Ροτόντα-Άγι-
ος Γεώργιος, παρουσία του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου 
Βαρθολομαίου, δηλαδή η υπογραφή Συμφώνων Συνεργασίας της Βυ-
ζαντινής Θεσσαλονίκης με: το Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινου-
πόλεως, την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας, την Περιφέρεια Κεντρι-
κής Μακεδονίας, την Περιφέρεια Αττικής, τον Δήμο Θεσσαλονίκης, το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, τον Δήμο Ραβέννας, τον Δήμο 
Λευκωσίας, τη Σερβική Επιτροπή Βυζαντινών Σπουδών, το Κέντρο Κυριλ-
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λο-Μεθοδιανών Σπουδών της Βουλγαρικής Ακαδημίας Επιστημών και το 
Διεθνές Επιστημονικό Δίκτυο Pax Byzantino-Slava. 
Το απόγευμα του Σαββάτου ο Παναγιότατος ξεκίνησε την προσκυνημα-
τική επίσκεψη στο περιβόλι Της Παναγίας, το Άγιον Όρος. Πρώτη στάση 
στην Ιερά Μονή Ξενοφώντος, όπου την Κυριακή 20 Οκτωβρίου τελέ-
στηκε, Πατριαρχική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Οικουμενικού 
Πατριάρχου Βαρθολομαίου, με αφορμή την επέτειο των 200 χρόνων του 
νέου Καθολικού της Μονής. Θερμή υποδοχή επεφύλαξαν οι Αγιορείτες 
την Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2019, στην πρωτεύουσα του Αγίου Όρους 
στις Καρυές, στον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο. Ακόμη επισκέ-
φτηκε και το Ιερό κελί του Τιμίου Προδρόμου. Κτήτωρ του κελλίου είναι 
ο μεγάλος διδάσκαλος της ζωγραφικής τέχνης και ιστοριογράφος και 
πνευματικός πατήρ πάντων των ζωγράφων καθώς και συγγραφέας του 
περισπούδαστου έργου «Ερμηνεία της ζωγραφικής τέχνης», ο Ιερομόνα-
χος Διονύσιος εκ Φουρνά των Αγράφων. 

Το πρωί της Δευτέρας 21 Οκτωβρίου 2019, ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος, επισκέφτηκε την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπεδίου. Τον 
Πατριάρχη υποδέχθηκαν: ο Καθηγούμενος της Μονής Βατοπαιδίου Αρχιμ. 
Εφραίμ, επικεφαλής της Αδελφότητος, Καθηγούμενοι Ιερών Μονών του Αγί-
ου Όρους, Υφυπουργοί της Κυβέρνησης, ο Πολιτικός Διοικητής Αθανάσιος 
Μαρτίνος, Πρέσβεις, Βουλευτές, καθώς και εκπρόσωποι άλλων Αρχών.Πα-
ρούσα και η Ιμβριακή Ένωση με δεκαμελή αντιπροσωπεία του Δ.Σ. της 
με επικεφαλής τον Άρχοντα Οστιάριο της Μ.τ.Χ. Εκκλησίας και Πρόεδρό 
της Παύλο Σταματίδη καθώς και μέλη της νεολαίας. 

Στο Καθολικό της Μονής τελέστηκε επίσημη Δοξολογία, επί τη αφίξει του 
Πατριάρχου, τον οποίο προσφώνησε με θερμούς λόγους ο Ηγούμενος 
Εφραίμ, του Πατριάρχου αντιφωνούντος καταλλήλως. 
Τη Βατοπαιδινή σκήτη του Αγίου Ανδρέα (Σαράι) στις Καρυές επισκέφτη-
κε το βράδυ της Δευτέρας 21 Οκτωβρίου ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος, συνεχίζοντας την επίσκεψή Του στην Αθωνική Πολιτεία.
Το Οικουμενικό Πατριαρχείο «αγκαλιάζει» ολόκληρη την Ορθοδοξία και 
σε ό,τι το αφορά επιδιώκει την «πανορθόδοξον ενότητα και συνεργασί-
αν», τόνισε ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, μιλώντας σε 
μοναχούς, εκπαιδευτικούς και μαθητές της Αθωνιάδας Ακαδημίας, στο 
εκκλησάκι εντός της σχολής, στο Άγιο Όρος.
Η τελευταία ημέρα της επίσημης επίσκεψης του Οικουμενικού Πατρι-
άρχου Βαρθολομαίου στην Αθωνική Πολιτεία, σφραγίζεται με επίσκεψη 
στην Ιερά Μονή Παντοκράτορος. 
Τον Πατριάρχη υποδέχθηκαν 
την Τρίτη 22 Οκτωβρίου 2019, ο 
Καθηγούμενος της Μονής Γέρο-
ντας Γαβριήλ με την Αδελφότητα. 
Παρόντες στην υποδοχή ήταν και 
οι Καθηγούμενοι της Ιεράς Μο-
νής Βατοπαιδίου Εφραίμ και της 
Ι. Μονής Ξενοφώντος Αλέξιος. 
«Υπάρχετε εις την καρδία ημών και ημείς είμαστε πλησίον σας» είπε, 
εμφανώς συγκινημένος στους αντιπροσώπους των μονών του Αγίου 
Όρους, σε ηγουμένους και μοναχούς, στη σύναξη που έγινε στο Ιερο-
κοινοτικό Μέγαρο κατά την αναχώρηση του από τις Καρυές, ολοκληρώ-
νοντας την τετραήμερη επίσκεψη του στο Άγιο Όρος, ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης, Βαρθολομαίος.
«Αγιορείται πατέρες, σας αγαπώμεν πολύ. Ο Πατριάρχης σας αγαπά απε-
ριορίστως. Ζητεί να είστε δίπλα Του εις τον αγώνα, τον οποίο δίδει, έν 
αληθεία και Ορθοδόξω μαρτυρία. Είμεθα οι δικοί σας, είσαστε οι δικοί 
μας. Έχετε την ευχή μας. Καλήν αντάμωσιν αδελφοί και τέκνα εν Κυρίω» 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΜΝΗΝΑΡΑΣ
Γ.Γ. ΙΜΒΡΙΑΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ
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Μία μοναδική εμπειρία
Στις 20 Οκτωβρίου του 2019 ομάδα μελών του διοικητικού συμβουλίου, κα-
θώς και της Νεολαίας της Ιμβριακής Ένωσης, πραγματοποιήσαμε επίσκεψη 
στην Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου, στο Άγιον Όρος.
Από την στιγμή άφιξης της ομάδας μας τύχαμε θερμότατης υποδοχής από 
τους γέροντες της Μονής. Συναντηθήκαμε αρχικά με τον γέροντα Ευδόκιμο, 
ο οποίος μας καλωσόρισε θερμά και συζήτησε μαζί μας για την Ίμβρο επιδει-
κνύοντας μεγάλο ενδιαφέρον.
Περιηγηθήκαμε στους χώρους της Μονής και στη συνέχεια αφού τακτοποι-
ηθήκαμε στα δωμάτια όπου θα διαμέναμε προχωρήσαμε στην τράπεζα για 
το πρώτο γεύμα μας. Το αγιορείτικο γεύμα μας άφησε όλους χορτάτους, 
γεμάτους από ευγνωμοσύνη για τα καθημερινά -πολύτιμα- αγαθά που στη 
δίνη της αστικής καθημερινότητας μοιάζουν δεδομένα. Λίγην ώρα αργότερα 
περάσαμε στο καθολικό της Μονής για την πρώτη μας λειτουργία. Λειτουργία 
κατανυκτική και έντονη τόσο για τον καινούργιο προσκυνητή όσο και για τον 
παλαιό. Με το πέρας αυτής επιστρέψαμε στα δωμάτιά μας και το επόμενο 
πρωί νωρίς νωρίς ετοιμαστήκαμε για την πρωινή μας λειτουργία.
Την λειτουργία αυτήν ακολούθησε συνάντησή μας με τον συμπατριώτη Σε-
βασμιώτατο Μητροπολίτη Μύρων Χρυσόστομο. Ο Άγιος Μύρων μας υπο-
δέχτηκε εγκάρδια και συζητήσαμε για ώρα μαζί του σχετικά με το νησί και 
τις δράσεις της Ένωσης. Στη συνέχεια όλοι μαζί ετοιμαστήκαμε και συγκε-
ντρωθήκαμε στην είσοδο της Μονής για να υποδεχθούμε τον Παναγιώτατο 
Πατριάρχη μας, ο οποίος από στιγμή σε στιγμή κατέφθανε.
Ο κόσμος που συγκεντρώθηκε στην είσοδο κατέκλυσε τον χώρο δημιουρ-
γώντας πανηγυρικό κλίμα και προσδίδοντας μεγαλοπρεπή χαρακτήρα στην 
Πατριαρχική επίσκεψη όπως της αρμόζει. Η άφιξη του Παναγιωτάτου συ-
γκινητική, αλλά και ιστορική, ούσα η πρώτη ενός Πατριάρχου στην Μονή. 
Ο Παναγιώτατος, όπως πάντα ανθρώπινος και απλός, αφού χαιρέτησε κλη-
ρικούς, μοναχούς και λαϊκούς, πέρασε στο εσωτερικό της Μονής, για να 
πραγματοποιήσει με τον Άγιο Καθηγούμενο της Μονής, Εφραίμ, λειτουργία 
στο καθολικό.
Συνεχίσαμε σε αίθουσα της Μονής όπου πραγματοποιήθηκαν ομιλίες κλη-
ρικών και πολιτικών. Η Ιμβριακή Ένωση τιμήθηκε με την παραχώρηση εκλε-
κτών θέσεων στην εκδήλωση εκ μέρους της Μονής. Οι Βατοπαιδινοί φρόντι-
σαν για όλα, καθώς στη συνέχεια μας προσέφεραν αναμνηστικά δώρα και 
μας κατηύθυναν στην τράπεζα για να γευματίσουμε τα ευλογημένα από τον 
Παναγιώτατο αγαθά που είχαν ετοιμάσει.
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Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ειδικό όχημα της Μονής μας παρέλαβε και 
μεταβήκαμε στην Σκήτη του Αγίου Ανδρέα για την λειτουργία του Παναγιω-
τάτου με τον γέροντα Εφραίμ. Το κλίμα κατά την αναμονή για άλλη μια φορά 
πανηγυρικό και συγκινητικό με μοναχούς, αλλά και μικρά παιδιά από την 
Αθωνιάδα Σχολή να προσμένουν τον Πνευματικό τους Ηγέτη. Με την έλευση 
του Παναγιωτάτου μπήκαμε όλοι μαζί στο Σαράι, σε αυτόν τον εντυπωσιακό 
και ευλογημένο χώρο και λάβαμε τις θέσεις μας για την έναρξη της λειτουρ-
γίας, με τον Άγιο Καθηγούμενο Εφραίμ να μας τιμάει για άλλη μια φορά τοπο-
θετώντας μας στο πλευρό του. Αφού ολοκληρώθηκε η λειτουργία και ακού-
σαμε τους ιστορικούς, πύρινους λόγους που ο Παναγιώτατος Πατριάρχης 
μας και ο Άγιος Καθηγούμενος Εφραίμ εκφώνησαν, περάσαμε σε αίθουσα 
που οι πατέρες της Σκήτης είχαν ετοιμάσει για ομιλίες των παρευρισκομένων 
θρησκευτικών ηγετών.
Την επομένη ξυπνήσαμε στο Βατοπαίδι και αφού παρακολουθήσαμε την 
τελευταία μας λειτουργία, αποχωρήσαμε για Ιερισσό, ολοκληρώνοντας την 
ξεχωριστή αυτή εμπειρία που αξιωθήκαμε να ζήσουμε. Οφείλουμε απέραντη 
ευγνωμοσύνη στον Πατριάρχη μας και στους Βατοπαιδινούς για όλα.

Παναγιώτης Ρεκτσίνης 
Α΄ Αντιπρόεδρος Νεολαίας Ι.Ε.Μ.Θ.
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Εκλογές Νεολαίας
Ι.Ε.Μ.Θ.

Στις 10 Νοεμβρίου 2019 πραγματοποιήθηκαν εκλογές στα πλαίσια 
του τμήματος Νεολαίας για την ανάδειξη νέου διοικητικού συμβου-
λίου. Συνολικά δεκαπέντε νέοι Ίμβριοι, κάτοικοι Θεσσαλονίκης, 
έθεσαν υποψηφιότητα, γεγονός που δεικνύει ότι οι νέοι μας έχουν 
τη διάθεση και την όρεξη να ασχοληθούν με τα κοινά της Ίμβρου, 
σημειώνοντας επιτυχίες ως προς τους στόχους, τους οποίους έχει 
θέσει η Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας Θράκης από την ίδρυσή της 
το 1927 μέχρι σήμερα.
Πριν από τη διαδικασία της ψηφοφορίας, κατά τη γενική συνέλευ-
ση του τμήματος, της οποίας πρόεδρος ορίστηκε η Βελέντζα Πα-
ρασκευή, οι περισσότεροι υποψήφιοι έλαβαν με αλφαβητική σειρά 
τον λόγο υπογραμμίζοντας τις θέσεις, τους στόχους τους καθώς 
και τους λόγους για τους οποίους έθεσαν υποψηφιότητα. Συγκε-
κριμένα, οι: Δαμδάς Ιωάννης, Μαλιόγλου Γεώργιος, Μαλιόγλου 
Ευαγγελία-Ζουμπουλία, Ρεκτσίνης Παναγιώτης, Σταματίδης Γεώρ-
γιος, Φυντάνη Γεωργία, Φυντάνης Δημήτριος του Γεωργίου και 
Φυντάνης Δημήτριος του Παναγιώτη κατά τη σύντομη ομιλία τους 
κατέστησαν σαφές το ποιοι είναι και το τι διατίθενται να πράξουν 
στην περίπτωση εκλογής τους. Στη γενική συνέλευση, στην οποία 
αποφασίστηκε ότι ο αριθμός των μελών του διοικητικού συμβουλίου 
θα ανέρχεται σε εννέα, τον λόγο έλαβε ο πρόεδρος της Ιμβριακής 
Ένωης και επίτιμος πρόεδρος του τμήματος Νεολαίας, Παύλος Στα-
ματίδης, τονίζοντας αφενός τις διαστάσεις του ιμβριακού ζητήματος 
και αφετέρου τη σημασία της συμμετοχής των νέων στον αδιάλειπτο 
αγώνα των Ιμβρίων.
Στη συνέχεια ακολούθησε η διαδικασία της μυστικής ψηφοφορίας 
για την ανάδειξη του νέου διοικητικού συμβουλίου. Μετά την κα-
ταμέτρηση από την πρόεδρο της γενικής συνέλευσης και τα μέλη 
της εφορευτικής επιτροπής, Κανάρη Βασίλειο και Κωνσταντινίδου 
Βασιλική, τα εννέα άτομα, τα οποία συγκέντρωσαν τις περισσότερες 
ψήφους, συνεδρίασαν και ψήφισαν με σκοπό την πλήρωση των θέ-
σεων του συμβουλίου.

Οι νέες αρχαιρεσίες ανέδειξαν: 
Νέο Δ.Σ. του Τμήματος Νεολαίας της Ι.Ε.Μ.Θ.
Πρόεδρος: Φυντάνη Γεωργία, 
Αντιπρόεδρος Α’: Ρεκτσίνης Παναγιώτης, 
Αντιπρόεδρος Β:’ Φυντάνης Δημήτριος του Γεωργίου, 
Γενικός Γραμματέας: Σταματίδης Γεώργιος, 
Ταμίας: Μαλιόγλου Ζουμπουλία-Ευαγγελία, 
Ειδικός Γραμματέας: Παναγιωτίδης Ευστράτιος, 
Αναπληρωτής Ταμίας: Δαμδάς Ιωάννης, 
Μέλος: Μήτσας Φίλιππος 
Μέλος: Φυντάνης Δημήτριος του Παναγιώτη 
Αναπληρωματικοί: 
Μαλιόγλου Γεώργιος, Μπαλατλή Κλεονίκη, Κατάκαλος Νικόλαος, 
Τουρλακίδης Νικόλαος, Χρηστάκης Παναγιώτης, Γαϊτανίδης Γεώργιος
Εξελεγκτική Επιτροπή: Βάντσος Δημήτριος του Κωνσταντίνου
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Μετά τις αρχαιρεσίες της Νεολαίας του Συλλόγου Ιμβρίων που πραγ-
ματοποιήθηκαν την Κυριακή 24 Νοεμβρίου 2019 και της πρώτης 
συνεδρίασης των πλειοψηφισάντων συμβούλων που έγινε στις 26 
Νοεμβρίου 2019, το νέο Διοικητικό Συμβούλιο συγκροτήθηκε σε 
σώμα ως ακολούθως: 
Πρόεδρος: Μαρία Παπαθεοδώρου
Αντιπρόεδρος: Χρήστος Οικονομόπουλος
Γενική Γραμματέας: Βασιλική Ζορλού
Ταμίας: Παναγιώτης Πακουλίδης
Αναπληρώτρια Ταμίας: Ελένη Χατζηβασιλείου
Αναπληρωματικά Μέλη: Χρυσαυγή Κονιδάρη, Σπύρος Σουλιώτης, 
Ναταλί Τσακίρογλου

Σύνθεση νέου Διοικητικού Συμβουλίου Νεολαίας Συλλόγου Ιμβρίων Αθηνών

Η φράση της προέδρου της γενικής συνέλευσης μετά το πέρας της 
διαδικασίας «ευχαριστώ για τη συνεργασία» σηματοδοτεί την υπό-
σχεση των Ιμβρίων νέων και κυρίως του νεοεκλεγέντος  διοικητικού 
συμβουλίου του τμήματος Νεολαίας, πως οι δράσεις τους για τη συ-
νέχιση του δύσβατου έργου που αφορά στην ιδιαίτερη πατρίδα τους 
θα υλοποιούνται πάντοτε σε ενωτικό κλίμα, άρρηκτα συνδεδεμένο 
με την άψογη συνεργασία και την εμπιστοσύνη. 

Γεώργιος Σταματίδης
Γενικός Γραμματέας Νεολαίας
Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας-Θράκης
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Οικουμενικός Πατριάρχης:
“Μένομεν και αγωνιζόμεθα, διότι αυτό είναι
η αμετάκλητος απόφασίς μας”

Με λαμπρότητα ο εορτασμός των Εισοδίων της Θεοτόκου στον πα-
νηγυρίζοντα Ι. Καθεδρικό Ναό της Παναγίας στο Πέρα. Την αποφα-
σιστικότητα της “πονεμένης Ρωμηοσύνης” να μην εγκαταλείψει τον 
καλόν αγώνα της διασώσεως της παρουσίας και της μαρτυρίας της 
στην φυσική και ιστορική κοιτίδα της υπογράμμισε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος, στην ομιλία του, μετά την Πατριαρχική 
και Συνοδική Θεία Λειτουργία, στην οποία προεξήρχε, για την εορτή 
των Εισοδίων της Υπεραγίας Θεοτόκου, την Πέμπτη, 21 Νοεμβρίου, 
στον πανηγυρίζοντα φερώνυμο Ι.Καθεδρικό Ναό της Αρχιεπισκοπής 
Κωνσταντινουπόλεως, στην μεγαλώνυμο Κοινότητα Σταυροδρομίου.
Στην ομιλία του ο Παναγιώτατος, τόνισε, μεταξύ άλλων:
“Παραμένομεν εις τα “αγιασμένα χώματα”, διότι εδώ είναι η Πόλις 
της Παναγίας της Παμμακαρίστου, η Πόλις των Πατέρων ημών, το 
πάνσεπτον Κέντρον της Ορθοδοξίας.
Συνεχίζομεν εδώ, διότι εδώ εγεννήθημεν, εδώ είναι η πατρίς μας, 
εδώ είναι τα πάντα γνώριμα και οικεία δι’ ημάς. Αγαπώμεν τα πάντα, 
επειδή τα γνωρίζομεν, και τα γνωρίζομεν επειδή τα αγαπώμεν.
Εμμένομεν, διότι εδώ ευρίσκεται η ιστορία μας, το παρόν και το μέλ-
λον μας, τα αχνάρια και το άρωμα του πολιτισμού μας, διότι εδώ δεν 
είμεθα ξένοι, και τίποτε δεν μας είναι ξένον και αλλότριον.
Μένομεν και αγωνιζόμεθα, διότι αυτό είναι η αμετάκλητος απόφασίς 
μας, διότι θέλομεν να φυλάσσωμεν Θερμοπύλας, “ποτέ από το χρέος 
μη κινούντες”.
Παραμένομεν εις την Πόλιν μας, διότι πιστεύομεν εις την πρόνοιαν 
του αγαθοδότου Θεού. Εδώ μας έταξεν ο Κύριος, και γνωρίζομεν ότι 
“τους αγαπώσι τον Θεόν πάντα συνεργεί εις αγαθόν (Ρωμ. η΄, 28).
Συνεχίζομεν “θαρρούντες πάντοτε”, και καλούμεν τους εν τη ξένη 
ομογενείς, όχι απλώς να μη λησμονούν την Πόλιν των, αλλά να επι-
στρέψουν εις τα πάτρια, όπου η ζωή των θα αποκτήσει νόημα απρο-
σμέτρητον, θα ανοίξουν εις αυτούς νέοι ορίζοντες υπαρξιακής πλη-

ρότητος. Απευθυνόμενοι δε, κατά την ιεράν ταύτην στιγμήν, προς τους 
νέους μας, οι οποίοι εγεννήθηκαν αλλαχού, λέγομεν ότι πρέπει να 
ανακαλύψουν τας ρίζας των, να κατανοήσουν ότι αποτελεί μέγα προ-
νόμιον δι’ αυτούς να είναι συνειδητά μέλη της Ομογενείας, να μετέ-
χουν εις τας περιπετείας της, να συμβάλλουν εις τους αγώνας της.
Ζη η Ομογένεια, με πνευματικόν Κέντρον το Οικουμενικόν Πατριαρ-
χείον, το σέμνωμα του Γένους. Η Μεγάλη Εκκλησία ασκεί την διορ-
θόδοξον, την διαχριστιανικήν, την διαθρησκειακήν, την ειρηνοποιόν 
οικουμενικήν αποστολήν της, δίδει την μαρτυρίαν της Ορθοδόξου 
πίστεως, της αγάπης και της ελπίδος, ενώπιον των σημείων των 
καιρών, ταυτοχρόνως δε μεριμνά ανυστάκτως διά τα ενταύθα και εν 
απάση τη δεσποτεία Κυρίου τέκνα της, διά την διαποίμανσιν και την 
κατά Χριστόν οικοδομήν των.”
Με τον Παναγιώτατο συλλειτούργησαν οι Αρχιερείς Γέρων Δέρκων 
Απόστολος, Τρανουπόλεως Γερμανός, Μυριοφύτου και Περιστάσεως 
Ειρηναίος, Μύρων Χρυσόστομος, Ικονίου Θεόληπτος, Καλλιουπόλε-
ως και Μαδύτου Στέφανος, Αμερικής Ελπιδοφόρος και Κυδωνιών 
Αθηναγόρας. Στη Θεία Λειτουργία συμμετείχαν και οι Καθηγούμενοι 
των Αγιορειτικών Μονών Σίμωνος Πέτρας Ελισσαίος και Εσφιγμένου 
Βαρθολομαίος. Κατά τη διάρκειά της, ο Παναγιώτατος χειροτόνησε 
στο βαθμό του διακόνου τον υποδιάκονο Κωνσταντίνο Ταλιαδούρο, 
έγγαμο και θεολόγο, δίνοντάς του το όνομα Νικηφόρος. 
Στην ομιλία του, πριν από τη χειροτονία του νέου κληρικού, ο Οικουμενι-
κός Πατριάρχης αναφέρθηκε με συγκίνηση στην κοινή τους καταγωγή, 
από το χωριό των Αγίων Θεοδώρων της Ίμβρου, στις ομορφιές της ιδι-
αίτερης πατρίδας τους και στα περικαλή εξωκκλήσια που οικοδόμησε 
η ευσέβεια των κατοίκων της, “την οποία καλείται να συνεχίσει και να 
μεταλαμπαδεύσει εις τους μεταγενεστέρους η γενεά των σημερινών 
νέων Ιμβρίων, είτε εγεννήθησαν εις τον τόπον μας, είτε εν τη ξένη από 
εκπατρισθέντας Ιμβρίους γονείς”.
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Ο Παναγιώτατος απευθυνόμενος στον υποψήφιο κληρικό είπε ότι του 
δίδει το όνομα Νικηφόρος, από τον Επίσκοπο Αμορίου Νικηφόρο, 
Ηγούμενο της Ι.Μονής Βλατάδων Θεσσαλονίκης, ο οποίος τον είχε 
υπό την πατρική προστασία του κατά τη διάρκεια των σπουδών του 
στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, αλλά και προς τιμήν του μακαριστού 
Μητροπολίτου Νικηφόρου Γλυκά, από το Γλυκύ της Ίμβρου, ο οποίος 
αφού δίδαξε στην Θεολογική Σχολή της Χάλκης, έγινε Μητροπολίτης 
Ίμβρου και αργότερα Μηθύμνης στην Λέσβο. Τον προέτρεψε μάλιστα 
να μιμηθεί τον μακαριστό Ιερέα του χωριού τους, π.Αστέριο, που υπη-
ρέτησε επί 40 χρόνια τις πνευματικές και θρησκευτικές ανάγκες των 
κατοίκων του, με υποδειγματική πιστότητα και αφοσίωση στο καθήκον.
“Να αγαπήσεις τους ολίγους χριστιανούς μας που ζουν εις το πολύ-
παθο νησί μας και, όχι να έχεις αγάπη, αλλά να γίνεις αγάπη, αγάπη 
τελεία, ανυστερόβουλος, ανιδιοτελής, προσφέρουσα, θυσιαζομένη 
και όχι λαμβάνουσα. Όταν, ιδιαιτέρως εμείς οι κληρικοί, όταν γίνου-
με αγάπη, όπως οφείλουμε, είμεθα διά όλους αγάπη και όχι διά με-
ρικούς. Γι’ αυτό οι Πατέρες της Εκκλησίας λένε ότι ο Θεός πάντοτε 
τους πάντας αγαπά”.
Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο Μοναχός Κοσμάς Σιμωνο-
πετρίτης, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Κοινότητας του Αγίου Όρους, ο 
οποίος, μεταξύ άλλων, σημείωσε:
“Σήμερον, εορτήν των Εισοδίων, καλούμεθα να εμπνευσθώμεν από 
την ζωήν της αφιερώσεως της Θεοτόκου και να συνακολουθήσωμεν 
την πορείαν Της, να κοινωνήσωμεν, κατά δύναμιν, του βιώματος 
αυτής της αποταγής πάντων χάριν του Θεού, και να μαρτυρήσωμεν 
της ευσεβείας, “το μέγα μυστήριον”. Συγχρόνως δε καλούμεθα να 
επικαλούμεθα αδιαλείπτως την Δέσποιναν Θεοτόκον, όπως έγραφε 
χαρακτηριστικώς ο αοίδημος Καθηγούμενος της Ιεράς ημών Μετα-
νοίας Γέρων Ιερώνυμος ο Σιμωνοπετρίτης: “Διά πάσαν μας ανάγκην 

οφείλομεν να ζητώμεν την Παναγίαν βοηθόν και προστάτην και 
μεσίτην προς τον Θεόν, διότι είναι εύσπλαχνος και φιλάνθρωπος, 
καθώς ο Υιός Της, και αγαπά και θέλει πάντοτε να μας προστατεύη 
και δύναται τα πάντα, διότι ειναι Μήτηρ Θεού, καθώς μαρτυρεί της 
Εκκλησίας το λόγιον: Πολύ ισχύει δέησις Μητρός προς ευμένειαν 
Δεσπότου”. Αυτήν ας παρακαλέσωμεν να διανέμη των χαρισμάτων 
την γαλήνην τη ψυχή ημών, βρύουσα ζωήν τοις τιμώσι ταύτην κατά 
χρέος”.
Στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Μητροπολί-
της Γέρων Νικαίας Κωνσταντίνος, οι Επίσκοποι Αμορίου Νικηφόρος, 
Μηδείας Απόστολος και Τράλλεων Βενιαμίν, Άρχοντες Οφφικιάλιοι 
της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, ο Πρέσβης της Ελλάδος 
στην Άγκυρα Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης, ο βουλευτής Κωνσταντίνος 
Γκιουλέκας, Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και 
Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων, τα μέλη της Ειδι-
κής Μόνιμης Επιτροπής της Βουλής των Ελλήνων για τον Ελληνισμό 
της Διασποράς, υπό τον Πρόεδρό της, βουλευτή Σάββα Αναστασιά-
δη, η Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στην Πόλη Γεωργία Σουλτανο-
πούλου, παράγοντες της Ομογενείας, Καθηγητές και μαθητές του 
Ζαππείου και του Ζωγραφείου Λυκείου, και πλήθος πιστών από την 
Πόλη και το εξωτερικό. 
Μετά την Απόλυση, ο Οικουμενικός Πατριάρχης απένειμε το Οφφίκιο 
του Άρχοντος Ασηκρήτη στον κ. Αναστάσιον Βαβούσκο, Νομικό και 
Κανονολόγο.
Ακολούθως, στην Κοινοτική Αίθουσα ο νέος Διάκονος Νικηφόρος 
εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Παναγιώτατο, και τον δια-
βεβαίωσε για την απόλυτη αφοσίωσή του προς τη Μητέρα Εκκλησία.

Πηγή: Φως Φαναρίου



Σελίδα 16 ΙΜΒΡΙΩΤΙΚΑ
Τ Ρ Ι Μ Η Ν Ι Α Ι Α  Ε Κ Δ Ο Σ Η  Τ Η Σ  Ι Μ Β Ρ Ι Α Κ Η Σ  Ε Ν Ω Σ Η Σ  Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν Ι Α Σ  -  Θ Ρ Α Κ Η Σ

ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΣΤΗΝ ΧΕΙΡΟΤΟΝΙΑ ΜΟΥ ΣΕ ΔΙΑΚΟΝΟ
Πέμπτη 21 Νοεμβρίου 2019 (Τα εισόδια της Θεοτόκου)

Παναγιώτατε Πάτερ και Δέσποτα,
Σεβασμιώτατοι Άγιοι Αρχιερείς,
Σεβαστοί πατέρες,
Αγαπητοί φίλοι

Με μεγάλη συγκίνηση και δοξολογώντας το Όνομα του Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού, αξιώνομαι σήμερα να λαμβάνω τον πρώτο βαθμό 
της ιερωσύνης από τα Πανάχραντα χέρια Σας, τα οποία με εισοδεύ-
ουν στα Άγια των Αγίων.
Και συναισθανόμενος το βάρος αυτής της ευθύνης του να γίνομαι 
δηλαδή Διάκονος των Μυστηρίων της Εκκλησίας μας, διάκονος 
της Αγιωτάτης Αρχιεπισκοπής Κωνσταντινουπόλεως τρέμω και δει-
λιώ, πλην όμως, προσεγγίζω με πίστη και ελπίδα το χάρισμα που 
μου αναθέσατε Παναγιώτατε, έχοντας την ακλόνητη πεποίθηση ότι 
η στιβαρά πατριαρχική μορφή Σας, ο πατρικός Σας λόγος και η 
στοργική Σας αγάπη θα είναι και τώρα και πάντοτε το παράδειγμα, 
ο στηριγμός και η οδός μου.
Για όλα αυτά, Παναγιώτατε, τα μεγάλα και εξαίσια, τα ιερά και όσια 
που με αξιώνει από σήμερα η Πρόνοια του Θεού να ζω, θέλω μέσα 
από τα βάθη της καρδιάς μου να Σας ευχαριστήσω. Να Σας ευχα-
ριστήσω για την αγάπη με την οποία με περιβάλλετε από την πρώτη 
στιγμή, αγάπη που η εκδήλωσή της κορυφώνεται σήμερα με την εις 
διάκονο χειροτονία μου. Να Σας ευχαριστήσω που υπάρχετε, που 
Είσθε αυτό που Είσθε. Ένας Πατριάρχης- Ποιμένας αυθεντικός, 
ένας Πατέρας πραγματικός, ένας άνθρωπος γνήσιος, ένας Ίμβριος 
αληθινός! Όλα αυτά τα συνδυάζει τόσο αρμονικά η προσωπικότητα 
και η αγαθότατη καρδιά Σας.
Σας υπόσχομαι ότι θα αγωνισθώ με όλες μου τις δυνάμεις στην 
διακονία που σήμερα μου ανατίθεται και θα προσπαθήσω με την 
υπακοή μου να εκφράσω την δική μου αγάπη και αφοσίωση προς 
το Σεπτό Πρόσωπό Σας και να φανώ αντάξιος των προσδοκιών Σας.
Ας μου επιτραπεί Παναγιώτατε στο σημείο αυτό να εκφράσω την 
ευγνωμοσύνη μου προς τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αμορίου κ. 

Νικηφόρο, Ηγούμενο της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής 
Μονής Βλατάδων, που εδώ και πολλά χρόνια με αγάπη πολλή και 
υπομονή με καθοδηγεί και με στηρίζει πνευματικά. Είναι πάντα 
κοντά σε μένα και την οικογένεια μου, σε ότι μας βαραίνει ή μας 
προβληματίζει, σε κάθε μας πνευματική ανάγκη. Τον ευχαριστώ 
από την καρδιά μου για την αγάπη του, την φροντίδα , την επαγρύ-
πνηση, καθώς και για την εμπιστοσύνη του προς το πρόσωπό μου 
και τον παρακαλώ να συνεχίσει να εύχεται για μένα.
Ευχαριστίες επίσης οφείλω στον Πανοσιολογιώτατο Μέγα Αρχιδι-
άκονο κ. Θεόδωρο για τις νουθεσίες και τις συμβουλές του καθ’ 
όλο το διάστημα της προετοιμασίας μου για την σημερινή ημέρα.
Παναγιώτατε θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαιτέρως τον Σεβασμιώτα-
το Μητροπολίτη Τρανουπόλεως κ. Γερμανό, Αρχιερατικό προϊστά-
μενο Σταυροδρομίου, τον Ιερατικό προϊστάμενο της φιλοξενούσης 
κοινότητος κ. Δημήτρη Μαγιόγλου και τον πρόεδρο της εφοροεπι-
τροπής του Πέραν κ. Γεώργιο Παπαλιάρη για τα δώρα της αγάπης 
τους προς το πρόσωπο μου.
Απέραντη ευγνωμοσύνη οφείλω στον Άρχοντα Μαΐστορα της Με-
γαλής του Χριστού Εκκλησίας και Καθηγητή κ. Ευστράτιο Ζεγκίνη, 
στον κ. Σάββα Μαραγκό, στους δασκάλους και στους καθηγητές 
μου ιδιαίτερα στην Θεολογική Σχολή Θεσσαλονικής, οι οποίοι 
μέσω των γνώσεων, που μου προσέφεραν, με οδήγησαν από το 
«ζην» στο «ευ ζην». Ο Θεός με την ευχή σας να τους έχει καλά και 
να τους στηρίζει πάντα.
Ιδιαιτέρως θέλω να ευχαριστήσω και να εκφράσω την αγάπη μου 
στην σύζυγό μου Ζωή η οποία, από την πρώτη στιγμή της γνωριμίας 
μας, ενστερνίστηκε πλήρως την επιθυμία μου για την Ιερωσύνη και 
την αποδέχθηκε, συναισθανόμενη ότι ο αγώνας που αναλαμβάνω 
είναι και δικός της αγώνας. Με πολλή χαρά έδωσε τη συγκατάθεση 
της ώστε να γευόμαστε μαζί σήμερα αυτήν την ξεχωριστή ευλογία.
Ευχαριστώ ολόψυχα τους καλούς μου γονείς, Ευστράτιο και Άννα 
για όλα όσα μου προσέφεραν και συνεχίζουν να μου προσφέρουν 
όλα αυτά τα χρόνια. Ό,τι και να πω είναι λίγο. Θυσιάστηκαν πραγ-
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ματικά, ώστε να μην λείψει ποτέ τίποτε σε μένα και στον αδερφό 
μου. Μαζί δε με την οικογένεια μου ευχαριστώ τους γονείς της συ-
ζύγου μου, τον αδελφό μου, τους συγγενείς και φίλους που ήλθαν 
από κοντά ή μακρυά «εις την χαράν ταύτην».
Τέλος αλλά πρωτίστως, ευχαριστώ τον Θεό, Παναγιώτατε, διότι μου 
προσέφερε τόσες ευεργεσίες: να γεννηθώ Ίμβριος Χριστιανός Ορ-
θόδοξος, να βρω μια καλή συμβία και να λάβω από τα Τίμια και 
Σεπτά χέρια Σας τον πρώτο βαθμό της ιεροσύνης, και να καταστώ 
διάκονος της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας. Τί άλλο ανώτερο 
να ζητήσω;

Με υϊκό σεβασμό κατασπάζομαι και πάλι τα Τιμιότατα Χέρια Σας, 
τις κρήνες αυτές από τις οποίες ανέβλυσε και για μένα το εκ Πα-
τρός εκπορευόμενον Πανάγιον Πνεύμα, και Σας παρακαλώ να 
επικαλείσθε τη Χάρη του Αγίου Τριαδικού Θεού για την κατά Θεόν 
ευόδωση της διακονίας μου υπό το Τίμιο Ωμοφόριο σας, πρεσβεί-
ες της Υπεραγίας Θεοτόκου, της Οποίας τα εισόδια εορτάζουμε και 
πάντων των Αγίων.
Αμήν.



Σελίδα 18 ΙΜΒΡΙΩΤΙΚΑ
Τ Ρ Ι Μ Η Ν Ι Α Ι Α  Ε Κ Δ Ο Σ Η  Τ Η Σ  Ι Μ Β Ρ Ι Α Κ Η Σ  Ε Ν Ω Σ Η Σ  Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν Ι Α Σ  -  Θ Ρ Α Κ Η Σ

Με κάθε επισημότητα και συγκίνηση
παρουσίαστηκε το Λεύκωμα «Εκκλησίες και Ξωκλήσια 
της Ίμβρου – εκεί που τα καντήλια δεν έσβησαν ποτέ», 
στο Σισμανόγλειο Μέγαρο.

Το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στην Κωνσταντινούπολη σε συ-
νεργασία με την Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας-Θράκης παρουσίασε 
το Λεύκωμα Εκκλησίες και Ξωκλήσια της Ίμβρου – εκεί που τα κα-
ντήλια δεν έσβησαν ποτέ – έκδοση Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας-
Θράκης, το Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2019, ώρα 6.30μμ στο Σισμανό-
γλειο Μέγαρο στην Κωνσταντινούπολη.

Την εκδήλωση τίμησε με την υψηλή Του παρουσία η Α.Θ.Π. ο Οικου-
μενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος.

Για το Λεύκωμα μίλησαν:
– Η Α.Θ.Π. ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος.
– Η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στην Κωνσταντινούπολη κυρία 
Τζωρτζίνα (Γεωργία) Σουλτανοπούλου.
– Ο Άρχων Μέγας Χαρτοφύλαξ της Μ.τ.Χ.Ε. και πρώην Πρόεδρος 
του Ε.Π.Σ.Ι. κ. Λάκης (Παντελεήμων) Βίγκας.
– Ο Αντιπρόεδρος του Φιλανθρωπικού και Μορφωτικού Συλλόγου 
Ιμβρίων Κωνσταντινουπόλεως, Αιδεσιμολογιώτατος Πρεσβύτερος κ. 
Αδαμάντιος Κοκκινάκης.
– Ο Άρχων Οστιάριος της Μ.τ.Χ.Ε. και Πρόεδρος της Ιμβριακής Ένω-
σης κ. Παύλος Σταματίδης
– Ο Φωτογράφος της έκδοσης κ. Κωνσταντίνος Βάντσος.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Σεβασμιότατος Αρ-
χιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος, ο Σεβασμιότατος Μητροπο-
λίτης Δέρκων κ. Απόστολος, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Μύρων 
κ. Χρυσόστομος, ο Πρωτοσύγκελος κ. Ιωακείμ, ο Αρχιγραμματέας 
κ. Ιωακείμ, ο πρωτοσύγκελος Θεσσαλονίκης κ. Ιάκωβος, ο Νέος 
Πρέσβης της Ελλάδας στην Άγκυρα κ. Μιχαήλ Διάμεσης και πλήθος 
Κωνσταντινουπολιτών, Ιμβρίων και Φίλων της Ίμβρου από την Πόλη 
και την Ελλάδα.
Στην έναρξη της εκδήλωσης προβλήθηκε πεντάλεπτο σχετικό βίντεο, 
παραγωγής του Διεθνούς Εκκλησιαστικού πρακτορείου ειδήσεων 
«Ορθοδοξία». Το βίντεο-trailer μπορείτε να παρακολουθήσετε στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση https://www.youtube.com
στο κανάλι ΙΜΒΡΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ.
Παρουσιαστής της εκδήλωσης ήταν ο Α΄ Αντιπρόεδρος της Ιμβρι-
ακής Ένωσης Μακεδονίας-Θράκης κ. Κωνσταντίνος Βάντσος, σε 
κείμενα Γεωργίου Χριστοφορίδη.
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Ο πρόεδρος της Ιμβριακής Ένωσης για τα 28 Πατριαρχικής διακο-

νίας προσέφερε εκ μέρους του Δ.Σ. στον Παναγιότατο μια ξύλινη 

εικόνα του Αγίου Παϊσίου, χαραγμένη με πυρογράφο, η οποία φιλο-

τεχνήθηκε από το Χρυσοβαλάντη Καλφάκη (εγγονό του Κώστα Μα-

κάριου) για λογαριασμό της Ένωσης.

Και τόνισε τα λόγια του Αγίου Παϊσίου όταν ανακοινώθηκε το 1991 

ότι Οικουμενικός Πατριάρχης είναι ο Βαρθολομαίος «Ο θεός μας 

έδωσε τον καλύτερο Οικ. Πατριάρχη».

Ο Παναγιώτης Ρεκτσίνης Α΄ Αντιπρόεδρος της Νεολαίας προσέφερε 

ένα άλμπουμ με φωτογραφίες του Παναγιωτάτου με Ιμβρίους νέους.

Στις 25/11/2019 ο Μανώλης Κωστίδης παρουσίασε το Λεύκωμα στην 

εκπομπή του ΣΚΑΙ «ΣΗΜΕΡΑ» των Οικονόμου και Αναστασοπούλου. 

Το σχετικό μπορείτε να παρακολουθήσετε στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

www.skaitv.gr/episode/enimerosi/simera/2019-11-25

στο σημείο 2.07.09.
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Παλιότερα, όσο ήμουν ακόμα μικρή θυμάμαι ότι είδα τον μπαμπά μου 
προβληματισμένο κοιτώντας μία φωτογραφία. Τον ρώτησα, μου έδει-
ξε τη φωτογραφία, ένα σπίτι μισογκρεμισμένο.. και;
Δεν έδωσα σημασία.
Μεγαλώνοντας, άρχισα να μαθαίνω για το νησί και να το επισκέπτο-
μαι. Ήταν ωραίο νησί, πράσινο με άφθονα νερά και είχε και τη γιαγιά 
και τον παππού. Ένα νησί.. Ένα νησί από τα πολλά!
Μερικά χρόνια μετά αναθεώρησα... Ήμουν τυχερή, ζούσα στο ίδιο 
σπίτι με έναν άνθρωπο που δίνει τη ζωή του για το νησί αυτό. Μέσα 
από συζητήσεις άρχισα να μαθαίνω για την ιστορία του και, χωρίς να 
ξέρω πώς, άρχισα να το αγαπάω. Να τον πονάω τον τόπο, να νοιάζο-
μαι για τους ανθρώπους του.
Ξεκίνησα να διαβάζω, να βλέπω εικόνες και να καταλαβαίνω τι μου 
δείχνουν. Μέχρι που πήγα ξανά.. και τότε ήταν σαν πρώτη φορά.. 
από το λιμάνι ακόμα και σε όλη τη διαδρομή μέχρι το σπίτι όλες οι 
ιστορίες που είχα ακούσει έπαιρναν ζωή, άρχισα να καταλαβαίνω 
κάθε προβληματισμό και στεναχώρια του μπαμπά μου. Ένιωθα τον 
πόνο και τις χαρές που έζησαν οι άνθρωποι σε κάθε εκατοστό γης..
Δεν είναι εύκολο να αγαπήσεις ένα μέρος ενώ δεν περνάς εκεί τη 
ζωή σου. Εμείς όμως είμαστε τυχεροί γιατί μέσα σε κάθε σπίτι υπάρ-
χει κάποιος που θα μας πει μία ιστορία, θα μας δείξει μία εικόνα και 
θα γεννηθούν στη σκέψη μας όμορφες στιγμές και ανυπομονησία να 
ζήσουμε εκεί όσο πιο πολύ μπορούμε..
Είμαστε η νέα γενιά, αλλά η αγάπη που κουβαλάμε για αυτόν τον 
τόπο δεν είναι νέα.. κουβαλάει μεγάλη κληρονομιά και μεγαλώνει 
από γενιά σε γενιά.. Μπορεί να είμαστε διασκορπισμένοι σε πολλά 
μέρη της Ελλάδας, της Αγγλίας, της Αμερικής, του κόσμου ολόκλη-
ρου, αλλά κουβαλάμε μαζί μας ένα κομμάτι του τόπου μας και σπέρ-
νουμε την αγάπη μας σε κάθε ευκαιρία..
Μπορεί να κάνουμε λάθη, να ξεφεύγουμε, να λοξοδρομήσουμε 
αλλά έχουμε τα στηρίγματά μας να μας θυμίζουν ποιοι είμαστε και 
γιατί πρέπει να είμαστε περήφανοι..
Μπορούμε να ακούμε ιστορίες μέχρι το πρωί, να μαθαίνουμε, να 
ερωτευόμαστε τον τόπο που αν δεν υπήρχε δεν θα υπήρχαμε ούτε 
εμείς.. 

Μερικές φορές έχουμε τα μυαλά πάνω από το κεφάλι και αργούμε να 
εκτιμήσουμε. Πηγαίνουμε κόντρα σε όλους και σε όλα.. Αλλά αυτό εί-
μαστε... Ίμβριοι! Και οι Ίμβριοι είναι ξεροκέφαλοι και εγωιστές, αλλά 
και ανοιχτόκαρδοι, έξυπνοι και πεισματάρηδες.. Άνθρωποι που δεν 
τα παρατάνε ποτέ.. που κρατάνε τη φλόγα στην ψυχή τους αναμμένη 
και βοηθάνε και άλλους να την ανάψουν στις δικιές τους ψυχές.. 

Σήμερα λοιπόν που νοστάλγησα τον τόπο μου και ήθελα να γράψω, 
κάνω τη σκέψη ότι όσες δυσκολίες και να έρθουν στη ζωή μας, στην 
καρδιά μας πάντα θα υπάρχει αυτή η αγάπη που δεν θα χαθεί ποτέ.. 
Γιατί είμαστε Ίμβριοι, και μόνο γι’ αυτό μας αξίζει ένα γλέντι ακόμα..
Κλείνοντας τα γράμματα, συνήθως υπογράφουμε με το όνομα μας.. 
Έχει σημασία ποιός ή ποια είμαι; Όχι! Σημασία έχει ότι δεν είμαι από 
ένα νησί. Κατάγομαι από ΤΟ νησί.. Το νησί που το αγαπάνε μικροί και 
μεγάλοι και όποιος το πειράξει θα μας βρει ενωμένους απέναντι του.. 
Για την Ίμβρο μας!
Υ.Γ. Παρ’ όλα αυτά ο πατέρας μου επιμένει ότι τα κείμενα πρέπει να 
είναι ενυπόγραφα

ΣΤΑΜΑΤΙΔΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΕΛΑ

Προς εσένα
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Χρώματα & αρώματα της Πόλης
Παρασκευή βράδυ κ ήρθε επιτέλους η ώρα να ξεκινήσουμε για το 
ταξίδι μας στην Κωνσταντινούπολη. Ένα ταξίδι κανονισμένο από την 
Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας – Θράκης. Με μεγάλη χαρά κ αγω-
νία περιμέναμε όλοι την επιβίβαση μας στο λεωφορείο. Ξεκινήσαμε 
λοιπόν με πολύ καλή διάθεση και ταξιδεύαμε όλη νύχτα κάνοντας 
δύο στάσεις για καφεδάκι. Με το πρώτο φως της μέρας είχαμε ήδη 
περάσει τα σύνορα αφήνοντας την Ελλάδα πίσω μας και βλέποντας 
μπροστά μας την Τουρκία. Πρώτη μας στάση πλησιάζοντας στην 
Κωνσταντινούπολη, η Παναγιά η Μπαλουκλιώτισσα που πήρε το όνο-
μά της από το τουρκικό balik που σημαίνει ψάρι. Περιλαμβάνει το 
Μοναστήρι, την εκκλησία και το αγίασμα. Προσκυνήσαμε, πήραμε 
αγίασμα, κάναμε μια βόλτα γύρω της και ξεκινήσαμε για την περι-
οχή Ταξίμ που ήταν το ξενοδοχείο μας. Και έρχεται η ώρα για την 
πρώτη μας βόλτα στην πλατεία Ταξίμ και στον πιο μεγάλο πεζόδρομο 
της πόλης, το Πέρα, που ξεκινάει απ’ την πλατεία και καταλήγει στη 
συνοικία του Γαλατά τρία χιλιόμετρα γεμάτα εμπορικά καταστήματα, 
καφέ, φαγητά, γλυκά κι ότι άλλο μπορεί να ζητήσει κανείς θα το βρει 
εκεί. Και κόσμο! Τόσο κόσμο μαζεμένο δεν θα δεις ποτέ ξανά στη 
ζωή σου. Μέρα νύχτα περπατάνε πάνω κάτω χιλιάδες άνθρωποι. 
Αυτή η πόλη δεν κοιμάται ποτέ άκουγα συχνά να λένε. Το άκουγα 
αλλά δεν το καταλάβαινα μέχρι που το είδα. Την μυρωδιά από τον 
φρεσκοκομμένο κ μοσχομυριστό καφέ την μυρίζω ακόμα. Φάγαμε 
κεμπάπ και μετά μπακλαβά κι εκμέκ κανταΐφι. Πως μπορείς άλλω-
στε να μην φας εκεί; Γέμισε το μέσα μας αρώματα και χόρτασε το 
μάτι μας ομορφιά! Απόγευμα Σαββάτου κ ώρα για την εκδήλωση μας 
στο Σισμανόγλειο Μέγαρο. Παρουσίαση του βιβλίου «Εκκλησίες και 
Ξωκλήσια της Ίμβρου». Ένα βιβλίο γραμμένο με μεγάλη αγάπη και 
πολύ κόπο από ανθρώπους της Ιμβριακής Ένωσης. Η αίθουσα της 
εκδήλωσης γέμισε από Έλληνες της Πόλης, Ιερείς, Άρχοντες του Οι-
κουμενικού Θρόνου και ανθρώπους που ήρθαν από την Ελλάδα γι’ 
αυτό το σκοπό. Υψηλός καλεσμένος ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος, 
ο παππούς μας. Με μεγάλη αγάπη και σεβασμό φιλήσαμε το χέρι 
Του. Με μεγάλο ενδιαφέρον ακούσαμε τον λόγο του κ είδαμε την 
συγκίνηση του όταν μίλησε για την Ίμβρο. Αγαλλιάζει η ψυχή σου 
μ’ αυτόν τον άνθρωπο. Η εκδήλωση είχε μεγάλη επιτυχία με τον 

κόσμο να δείχνει μεγάλο ενδιαφέρον και να αγοράζει το πανέμορ-
φο αυτό βιβλίο. Με κρασί, αναψυκτικά και διάφορα καλούδια που 
μας είχαν ετοιμάσει οι άνθρωποι του Ελληνικού Προξενείου έκλεισε 
αυτή η όμορφη βραδιά στο Σισμανόγλειο Μέγαρο. Η δική μας βρα-
διά όμως συνεχίστηκε με βόλτα, φαγητό και καλή παρέα. Κυριακή 
πρωί και αναχώρηση από το ξενοδοχείο για την Αγιά Σοφιά με μια 
στάση στην Εκκλησία του Αγίου Νικολάου κοντά στο Πατριαρχείο για 
ν’ ανάψουμε ένα κερί και να παρακολουθήσουμε τη Θεία Λειτουργία 
που τέλεσε ο Πατριάρχης. Δεύτερη στάση στη Μονή της Χώρας με 
μερικά από τα καλύτερα δείγματα ψηφιδωτών της βυζαντινής τέχνης 
που διατηρούνται μέχρι σήμερα που λειτουργεί σαν μουσείο. Κι ένα 
τσάι μετά στο παραδοσιακό καφενεδάκι απ’ έξω ήταν ότι έπρεπε. Στο 
δρόμο για την Αγιά Σοφιά έβλεπες γέφυρες, τζαμιά, πύργους, παλιά 
αρχοντικά. Όλη η περιοχή γύρω από το Γαλατά μοιάζει να είναι βγαλ-
μένη από όνειρο. Φτάνοντας στην μεγάλη πλατεία είδαμε από τη μια 
το Μπλε τζαμί κι από την άλλη την επιβλητική Αγιά Σοφιά. Πανέμορφα 
όλα! Μπαίνοντας στον ναό νοιώθεις ένα δέος, νοιώθεις πράγματα 
που δεν μπορείς να τα εξηγήσεις. Που στα έλεγαν άλλοι αλλά δεν τα 
καταλάβαινες μέχρι να τα νοιώσεις μόνος σου! Ο ξεναγός μας ήταν 
καταπληκτικός. Ο λόγος του απλός και κατανοητός κατάφερε να μας 
περάσει μπροστά στα μάτια μας όλη την ιστορία σαν παραμύθι. Υπέ-
ροχος ναός, ένα από τα πιο σημαντικά μνημεία της σύγχρονης ιστο-
ρίας και κορυφαίο σύμβολο της ορθοδοξίας. Πλούσιος εσωτερικός 
διάκοσμος, καταπληκτικά ψηφιδωτά, επιβλητικός τρούλος, μάρμαρα 
κολώνες όλα καταπληκτικά! Δεν γίνεται να έρθεις στην Πόλη και να 
μην επισκεφθείς αυτό το μέρος. Επόμενη επίσκεψη το υδραγωγείο 
του Ιουστινιανού λίγα βήματα πιο κει. Υπέροχο έργο τέχνης κ αυτό 
που αξίζει να το επισκεφθείς. Βγαίνοντας στην πλατεία η μυρωδιά 
του ψημένου καλαμποκιού και του κάστανου σου έσπαγε τη μύτη. Τα 
σιμίτια μοσχοβολούσαν κι έπαιρναν το δικό τους μερίδιο σ’ όλη αυτή 
την ομορφιά! Αιγυπτιακή αγορά στη συνέχεια, μια από τις μεγαλύτε-
ρες αγορές της Πόλης. Γεμάτη μικρά μαγαζάκια με μπαχαρικά, λου-
κούμια, γλυκά κι αλμυρά εδέσματα παντού. Όλοι έξω από τα μαγαζιά 
τους μ’ ένα δίσκο λουκούμια στο χέρι να κερνάνε τους επισκέπτες. 
Όλα τα χρώματα και τ αρώματα της Πόλης μαζεμένα εκεί. Ο παράδει-
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σος της κανέλας, του κύμινου, του μοσχοκάρυδου κι ότι άλλο ζητήσει 
η ψυχή σου. Απέναντι η γέφυρα του Γαλατά με τις ταβέρνες κ το καλό 
φαγητό. Εκεί φάγαμε κ το περίφημο balik ekmek δηλαδή σάντουιτς 
με ψητό ψάρι φιλέτο που πουλιέται παντού στην περιοχή. Βόλτα στη 
γέφυρα για όποιον ήθελε μετά το φαγητό. Τα καραβάκια πήγαιναν κι 
έρχονταν γεμάτα κόσμο, βόλτα στο Βόσπορο. Κουρασμένοι όλοι από 
το περπάτημα και τις περιηγήσεις μας αλλά τόσο γεμάτοι και χορτα-
σμένοι από όσα είδαμε κι ακούσαμε επιστρέψαμε στο ξενοδοχείο. Το 
βράδυ μας περίμενε μια πολύ όμορφη βόλτα με διασκέδαση σ’ ένα 
όμορφο μαγαζί με φαγητό κ τουρκική μουσική, τραγούδια και χορό. 
Όλοι μαζί διασκεδάσαμε κ περάσαμε καταπληκτικά. Επιστροφή στο 
ξενοδοχείο και μια τελευταία βόλτα για όποιον ήθελε στο Ταξίμ για 
γλυκό και τσάι. Πολύ χαρούμενοι κι ευχαριστημένοι όλοι για την υπέ-
ροχη αυτή εκδρομή ξεκινήσαμε για την επιστροφή. Μια στάση στη 
Παναγία των Βλαχερνών για να προσκυνήσουμε ένα από τα σημαντι-
κότερα προσκυνήματα της Παναγίας. Εκεί έψαλαν για πρώτη φορά 
πριν την Άλωση τον Ακάθιστο Ύμνο. Με μεγάλη κατάνυξη ψάλαμε 
κι εμείς τον Ακάθιστο Ύμνο μπροστά στην θαυματουργή εικόνα της. 
Πήραμε το αγίασμα από την πηγή της χαιρετήσαμε την εικόνα της 
και φύγαμε. Επόμενη στάση το ενυδρείο κι ένα εμπορικό πολυκα-
τάστημα για τα τελευταία μας ψώνια κ ένα καφέ. Στάση για φαγητό 
στην παραθαλάσσια Ραιδεστό με τα φημισμένα κεφτεδάκια και τα 
ψαροσάντουιτς δίπλα στη θάλασσα. Φεύγοντας από κει που ήταν και 
η τελευταία μας στάση το κέφι ήταν μεγάλο μέσα στο λεωφορείο. Τα 
αστεία και τα καλαμπούρια έπαιρναν κι έδιναν. Είμασταν όλοι μια με-

γάλη παρέα. Περνώντας τα σύνορα και μπαίνοντας στην Ελλάδα πια 
καταλάβαμε ότι η εκδρομή μας τελείωσε. Περάσαμε τόσο όμορφα, 
είδαμε κι ακούσαμε τόσα πράγματα. Δεν την ξεχνάς την Πόλη κ αν 
πας μια φορά θέλεις να πας και να ξαναπάς. Δεν την χορταίνεις. Τα 
χρώματα και τα αρώματα μένουν μέσα σου και περιμένεις πάντα την 
επόμενη φορά. Ευχαριστούμε όλους όσους συμμετείχαν στην εκδρο-
μή της Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας-Θράκης και περιμένουμε με 
μεγάλη αγωνία να σας έχουμε κοντά μας στο επόμενο!

Ντίνα Μακαρίου
Μέλος του Δ.Σ. της Ι.Ε.Μ.Θ.
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Αντιπροσωπία του Δ.Σ. της Ιμβριακής Ένωσης
στο Δήμαρχο Θεσσαλονίκης κ. Κωνσταντίνο Ζέρβα

Η Ιμβριακή Ένωση στον Υφυπουργό Εσωτερικών 
(Μακεδονίας και Θράκης) κ. Θεόδωρου Καράογλου

Στις 16/11/2019 ο Πρόεδρος και ο Ταμίας και Νομικός Σύμβουλος 

της Ιμβριακής Ένωσης, Παύλος Σταματίδης και Αθηνόδωρος Συρό-

πουλος αντίστοιχα επισκέφθηκαν τον Υφυπουργό Εσωτερικών κ. Θε-

όδωρο Καράογλου και εκτός από τις ευχές για καλή θητεία είχαν μία 

εποικοδομητική συζήτηση για μια σειρά από θέματα που αφορούν 

την Ίμβρο και την Ιμβριακή Ένωση. Τα μέλη του Δ.Σ. κάλεσαν τον 

Υπουργό στην Ίμβρο στο προσεχές διάστημα και εκείνος υποσχέθη-

κε ότι θα ανταποκριθεί στην πρόσκληση.

Στις 14 Νοεμβρίου αντιπροσωπία του Δ.Σ. της Ιμβριακής Ένωσης 

αποτελούμενη από τον Πρόεδρο κ. Παύλο Σταματίδη, τον Α΄ Αντι-

πρόεδρο κ. Κωνσταντίνο Βάντσο, τον Γεν. Γραμματέα κ. Γεώργιο 

Κομνηνάρα, την Ειδ. Γραμματέα κα Βίκυ Γραφιαδέλλη, και τα Μέλη 

του Δ.Σ. κ. Χρήστο Ρεκτσίνη και κα Ντίνα Μακαρίου καθώς και εκ-

πρόσωπο του τμήματος Νεολαίας τον Α΄ Αντιπρόεδρο κ. Παναγιώτη 

Ρεκτσίνη μετέβησαν στο Δημαρχείο Θεσσαλονίκης, όπου είχαν συνά-

ντηση με το Δήμαρχο κ. Κωνσταντίνο Ζέρβα. Ο κ. Δήμαρχος έδειξε 

ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την πορεία των Σχολείων και υποσχέθηκε 

ότι στην πρώτη ευκαιρία θα επισκεφθεί την Ίμβρο. Συζητήθηκαν κοι-

νές δράσεις της Ιμβριακής Ένωσης με το Δήμο. Εν κατακλείδι ήταν 

μια εποικοδομητική συνάντηση που αφήνει πολλές υποσχέσεις για 

αγαστή συνεργασία μεταξύ των δύο πλευρών.



Μετά την τροποποίηση στον Στρατολογικού Νόμο 7179 που τέθηκε 
σε ισχύ στις 26/6/2019 στην Τουρκία, ο Σύλλογος Ιμβρίων Αθηνών 
έλαβε από το Γενικό Προξενείο Αθηνών-Πειραιώς της Τουρκίας ανα-
λυτικές οδηγίες και διευκρινίσεις, ανά περίπτωση, για την αναβολή, 
την εξαγορά ή την απαλλαγή από τη στράτευση για τους Τούρκους 
υπηκόους που διαμένουν στο εξωτερικό (Δυστυχώς η Ιμβριακή Ένω-
ση δεν έλαβε από το Τουρκικό Προξενείο στη Θεσσαλονίκη καμία 
ενημέρωση. Για τούτο παραθέτουμε το κείμενο αυτούσιο όπως το 
δημοσίευσε ο Σύλλογος μας στην Αθήνα στο περιοδικό «ΙΜΒΡΟΣ», 
για την εξυπηρέτηση των συμπατριωτών).
Αξίζει να υπογραμμιστεί ότι ο νέος νόμος δεν αναγνωρίζει χρόνο 
στρατιωτικής θητείας σε άλλο κράτος για Τούρκους υπηκόους με 
διπλή υπηκοότητα. Κατά συνέπεια, δεν ισχύει πια το μέτρο της απαλ-
λαγής από τη στράτευση στην Τουρκία για όσους έχουν υπηρετήσει 
στην άλλη χώρα υπηκοότητάς τους.
Αίτηση για αναβολή, εξαγορά ή απαλλαγή από τη στράτευση μπορεί-
τε να υποβάλλετε στο Γενικό Προξενείο Αθηνών-Πειραιώς τις εργά-
σιμες ημέρες μεταξύ 8:30-12:00, αφού πρώτα κλείσετε ραντεβού 
μέσω της ιστοσελίδας www.konsolosluk.gov.tr ή τηλεφωνικά στο 
+30 210 6729839 και +30 210 6729830, και προσκομίζοντας τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά που απαριθμούνται παρακάτω.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΚΑΙ ΕΠΟΜΕΝΗ
ΑΝΑΒΟΛΗ ΣΤΡΑΤΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΡΚΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ
(ΕΡΓΑΖΟΜΕ-ΝΟΥΣ/ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ) ΠΟΥ ΔΙΑΜΕΝΟΥΝ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ
1) Άδεια παραμονής / εργασίας
2) Σύμβαση εργασίας (έγγραφο υπογεγραμμένο μεταξύ εργοδότη 
και συμβασιούχου)
3) Βεβαίωση εργοδότη (έγγραφο χορηγούμενο από τον εργοδότη 
που αποδεικνύει από πότε απασχολείται ο ενδιαφερόμενος)

4) Για όσους διατηρούν δικό τους χώρο εργασίας, βεβαίωση από το 

Εμπορικό Επιμελητήριο

5) Βεβαίωση Κοινωνικής Ασφάλισης (ΙΚΑ)

6) Δελτίο ταυτότητας της Τουρκικής Δημοκρατίας

7) Για τους Έλληνες υπηκόους, ελληνικό δελτίο ταυτότητας

8) Τουρκικό διαβατήριο (φωτοαντίγραφο των γραμμένων σελίδων)

9) 4 φωτογραφίες ταυτότητας (για την πρώτη αναβολή)

10) Για ανέργους, βεβαίωση βραχυχρόνιας ανεργίας

Σημείωση: Σύμφωνα με τον Στρατολογικό Νόμο 7179, αναβολή δικαι-

ούται κάποιος μέχρι τη συμπλήρωση του 3501’ έτους της ηλικίας του.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΑΝΑΒΟΛΗ ΣΤΡΑΤΕΥΣΗΣ

ΓΙΑ ΤΟΥΡΚΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ (ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ/ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ)

ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΤΗΣ ΜΙΑΣ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΕΣ

ΚΑΙ ΔΙΑΜΕΝΟΥΝ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

1) Σύμβαση εργασίας (έγγραφο υπογεγραμμένο μεταξύ εργοδότη 

και συμβασιούχου)

2) Βεβαίωση εργοδότη (έγγραφο χορηγούμενο από τον εργοδότη 

που αποδεικνύει από πότε απασχολείται ο ενδιαφερόμενος)

3) Για όσους διατηρούν δικό τους χώρο εργασίας, βεβαίωση από το 

Εμπορικό Επιμελητήριο

4) Βεβαίωση Κοινωνικής Ασφάλισης (ΙΚΑ)

5) Δελτίο ταυτότητας της Τουρκικής Δημοκρατίας

6) Ελληνικό δελτίο ταυτότητας

7) Τουρκικό διαβατήριο (φωτοαντίγραφο των γραμμένων σελίδων)

8) 4 φωτογραφίες ταυτότητας

9) Για ανέργους, βεβαίωση βραχυχρόνιας ανεργίας

Σημείωση: Σύμφωνα με τον Στρατολογικό Νόμο 7179, αναβολή δικαι-

ούται κάποιος μέχρι τη συμπλήρωση του 35ου έτους της ηλικίας του.
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Στρατολογικές διαδικασίες
για Τούρκους υπηκόους του εξωτερικού
Μετάφραση – επιμέλεια: Βαλέρια Ανωνοπούλου



ΑΠΑΙΤ0ΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ
ΕΞΑΓΟΡΑΣ ΤΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΜΕ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ ΓΙΑ ΤΟΥΡΚΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ 
(ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ/ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ) ΠΟΥ ΔΙΑΜΕΝΟΥΝ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ
Για την υποβολή της αίτησης απαιτείται να έχει συμπληρωθεί το χρο-

νικό διάστημα των 3 ετών(1.095 ημέρες) εργασίας που προβλέπει 

ο νόμος, εξαιρούμενων των διαστημάτων που το άτομο διένυσε στην 

Τουρκία.

Οι Τούρκοι πολίτες που έχουν περισσότερες της μίας υπηκοότητες 

και διαμένουν στο εξωτερικό, εφόσον έχουν εμπράκτως παραμείνει 

σε ξένες χώρες για διάστημα τουλάχιστον 3 ετών, θα υπάγονται στη 

διαδικασία υποβολής αίτησης εξαγοράς της θητείας με συνάλλαγμα 

σύμφωνα με τις αρχές που ορίζει ο νόμος και χωρίς να απαιτείται η 

προϋπόθεση της πραγματικής εργασίας.

Για εξαγορά της θητείας με συνάλλαγμα απαιτούνται τα κάτωθι δι-

καιολογητικά:

1) Άδεια παραμονής /εργασίας

2) Σύμβαση εργασίας (έγγραφο υπογεγραμμένο μεταξύ εργοδότη 

και συμβασιούχου)

3) Βεβαίωση εργοδότη (έγγραφο χορηγούμενο από τον εργοδότη 

που αποδεικνύει από πότε απασχολείται ο ενδιαφερόμενος)

4) Για όσους διατηρούν δικό τους χώρο εργασίας, βεβαίωση από το 

Εμπορικό Επιμελητήριο

5) Βεβαίωση Κοινωνικής Ασφάλισης (IKΑ)

6) Δελτίο ταυτότητας της Τουρκικής Δημοκρατίας

7) Για τους Έλληνες υπηκόους, ελληνικό δελτίο ταυτότητας

8) Τουρκικό διαβατήριο (φωτοαντίγραφο των γραμμένων σελίδων)

9) 4 φωτογραφίες ταυτότητας (για την πρώτη αναβολή)

10) Βεβαίωση εισόδου-εξόδου στη χώρα από τη Γενική Διεύθυνση 

Ασφαλείας (μέσω της καταγραφής εισόδου-εξόδου φαίνεται το σύνο-

λο των ημερών που διανύθηκαν εντός και εκτός της χώρας).

Οι στρατεύσιμοι που πρόκειται να επωφεληθούν του μέτρου της 

εξαγοράς της θητείας με συνάλλαγμα υποχρεούνται να φέρουν εις 

πέρας εξ αποστάσεως εκπαίδευση μπαίνοντας στον ιστότοπο με τίτλο 

“T.C. MILLI SAVUNMA ΒΑΚΑΝ- LlCl DOVIZLE ASKERIJK UZAKTAN 

ECITIM PORTALI” από τη διεύθυνση https://dovizle.msb.gov.tr 

Αφού το Γενικό Προξενείο εξετάσει τα δικαιολογητικά των αιτούντων 

που διαπιστώθηκε ότι παρακολούθησαν την εξ αποστάσεως εκπαί-

δευση του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, οι δικαιούχοι καταβάλλουν 

5.138,40 ευρώ (5.133 ευρώ + 5,40 ευρώ έξοδα εμβάσματος).

Όσοι ολοκληρώνουν επιτυχώς τη διαδικασία θεωρείται ότι έχουν 

εκπληρώσει τη στρατιωτική τους θητεία και δικαιούνται να λάβουν 

βεβαίωση που πιστοποιεί ότι το άτομο «έχει εκπληρώσει τη στρατιωτι-

κή του θητεία». Η εν λόγω βεβαίωση χορηγείται μέσω του e-Devlet.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Οι αιτήσεις κατατίθενται αυτοπροσώπως και προσκομίζο-

ντας τα πρωτότυπα δικαιολογητικά. Δεν χρειάζεταιη μετάφραση κα-

νενός εκ των ανωτέρω δικαιολογητικών. Χρειάζεται φωτοαντίγραφο 

όλων των πρωτότυπων δικαιολογητικών.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΑΠΑΛΛΑΓΗ

ΑΠΟ ΤΗ ΣΤΡΑΤΕΥΣΗ (ΓΙΑ ΛΟΓΟΥΣ ΥΓΕΙΑΣ)

1) Ιατρική γνωμάτευση για την πάθηση: Αναλυτική γνωμάτευση υπο-

γεγραμμένη από δημόσιο νοσοκομείο (τουλάχιστον 2 γιατροί). Στην 

εν λόγω γνωμάτευση θα περιέχονται οι διαγνώσεις, τα ευρήματα και 

τα πορίσματα των κλινικών και των εργαστηρίων όπου έγινε η εξέ-

ταση και ο έλεγχος, καθώς και τα στοιχεία και οι υπογραφές των 

αρμόδιων ιατρών.

2) Τελευταίο Δελτίο Απογραφής Στρατεύσιμου (Πρέπει να χορηγηθεί 

από το Γενικό Προξενείο Αθηνών-Πειραιώς)

3) Δελτίο ταυτότητας της Τουρκικής Δημοκρατίας

4) 2 φωτογραφίες ταυτότητας

Οι Τούρκοι υπήκοοι που επιθυμούν να επωφεληθούν του συγκεκρι-

μένου μέτρου θα πρέπει να απευθύνονται αυτοπροσώπως στο Γενικό 

Προξενείο προσκομίζοντας τα πρωτότυπα των ανωτέρω δικαιολογη-

τικών μαζί με τις μεταφράσεις τους στην Τουρκική από τη Μεταφρα-

στική Υπηρεσία του ελληνικού Υπουργείου Εξωτερικών (Αρίωνος 

10, Μοναστηράκι, Αθήνα).

Η διαδικασία επικύρωσης των μεταφράσεων που έχουν γίνει από 

το ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών διενεργείται στο Γενικό Προξε-

νείο. Το κόστος για την επικύρωση καθενός εγγράφου ανέρχεται σε 

16,86 ευρώ για το 2019.

Πηγή: Περιοδικό «ΙΜΒΡΟΣ», Συλλόγου Ιμβρίων Αθηνών
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Πρόκειται για δίστιχα, έμμετρα ιαμβικά, δεκαπεντασύλλαβα ποιήματα το 
οποία πρέπει να έχουν απόλυτη ομοιοκαταληξία.
Η προέλευσή της έχει τρεις εκδοχές. Η πρώτη, θέλει τη λέξη σύνθετη από 
το μαντεύω και άδω(τραγουδώ), οπότε πρόκειται για στίχος της στιγμής 
που τραγουδιέται ή απλά συνοδεύεται από μουσική παραδοσιακά κυρί-
ως λαούτου, όπως τραγουδούσαν την ποίηση τον μεσαίωνα. Μια άλλη 
εκδοχή θέλει τη λέξη να προέρχεται από την ιταλική «Μantinata» που 
είναι το πρωινό ερωτικό τραγούδι (Mινόρε της αυγής). Η τρίτη εκδοχή 
θέλει τη λέξη να προέρχεται από το μαντάτο (είδηση) μιας και κάθε ποίη-
μα είναι ένα μικρό μαντάτο. Την μεγαλύτερη όμως πιθανότητα την έχει η 
πρώτη εκδοχή, αφού όντως οι στίχοι είναι της στιγμής.

Ένα μικρό ψυχογράφημα, από τους πόνους, την καθημερινότητα
αλλά και τους έρωτες των Ιμβρίων.

Αναδακρυώνω και πονώ καθώς αναστορούμαι
τσ’ αγώνες για την Ίμβρο μας και το κακό που ζούμε

Εσύ Ιμβριοπούλα μου, είσαι τ’ αστρί τση χάρης,
για σένα έγινε ο Θεός μεγάλος χαρισάρης.

Σαν τον αρωδαμό στη γη που υγρασία θέλει,
ετσά κι εγώ θά’ χω ζωή στης Ίμβρου μας το μέλι

Ομάδι παν οι Ίμβριοι πεθαίνοντας στον Άδη
κι όντε τους κρίνει ο Θεός δεν βρίσκει τους ψεγάδι

Στον Μάρμαρο σου έδωσα, κλεφτό φιλί στα χείλη
κι ήταν τα χείλη σου γλυκά σαν ζουμερό σταφύλι

Φίλε μου ανημένω σε και σού καμα ραέτι,
γιατί στην Ίμβρο το ‘χουμε πολύ τρανό αντέτι.

Την πατανία ή Ίμβρια ανυφαντού ξυφαίνει
και να μου πει το σ’αγαπώ στο παραθύρι βγαίνει

Κανίσκι θέλω τσι γιορτές εσένα στην αγκάλη
γλυκιά Ιμβριοπούλα μου με όλα σου τα κάλλη
 
Πατρίδα μου να κάτεχα, πόσο θα το βαστάσω 
κι ετούτα τα Χριστούγεννα, δίχως σου να περάσω

Μικρή Ιμβριοπούλα μου, υπόσχεση σου δίνω
και σαν ρακή χαλίσικη, γουλιά, γουλιά σε πίνω

Τα σ’ αγαπώ αρίφνητα τα λες μα δεν κατέχεις
ότι σ’ άγγουρο Ίμβριο, χίλιους καημούς ξετρέχεις

Ξυφαίνει η ανυφαντού , τον αργαλειό αφήνει, 
και στο γλυκύ όντε φανεί, σαιτιές αγάπης δίνει

Μια μερακλίνα Ίμβρια σαν βγαίνει στο μεϊντάνι,
φορεί μικιό χαϊμαλί, μάτι μη τη βασκάνει.

Τση Παναγιάς την εκκλησιά θωρώντας αποσπέρας,
τη Μπαλωμενη προσκυνώ, παρηγοριάς αέρας.

Σαλονικιός και Ίμβριος φίλοι ανδρειωμένοι,
πάντα μ’αγάπη μπιστική, θα είναι ενωμένοι

ΕΥΧΕΣ ΤΗΣ ΙΜΒΡΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΧΡΟΝΙΑ

Γλυκό και αγαπητερό να’ ναι το νέο έτος
ειρήνη πάλι νά’χετε στα σπίτια σας και φέτος

Σωπατερός, παντίδερος, να’ναι ο νέος χρόνος
δίχως ανεβολέματα δάκρυα λύπες πόνος

Αναδακρυώνω: Βουρκώνω, δακρύζω, Αναστορούμαι: Θυμάμαι, Ξετρέ-
χω ή Ξεντρέχω: Επιδιώκω, Χαρισάρης: Αυτός του δίνει όλες τις χάρες, 
Αρωδαμός: Βλαστάρι, Ετσά: Έτσι, Ομάδι: Μαζί, ομαδικά, Όντε: Όταν, Ανη-
μένω: Περιμένω, Ραέτι: Φιλοξενία, Αντέτι: Έθιμο ή συνήθειο, Κανίσκι: 
Δώρο σε γάμους ή γιορτές, Πατανία: Κουβέρτα μεταξωτή, Ανυφαντού: 
Υφάντρα, Ξυφαίνει: Τελειώνει όλη την εργασία της ύφανσης μέχρι το τε-
λευταίο νήμα, Χαλίσικη: Αγνή, ανόθευτη, Άγγουρος, ο μικρος, ο νέος, 
ο άγουρος, Σωπατερός-Παντίδερος: Επίπεδος, ευκολοδιάβατος, Ανε-
βολέματα: Εμπόδια, Μικιό: Μικρό, Αποσπέρας: Αποβραδίς, Μπιστική: 
Έμπιστη. Παλιά μπιστικός ήταν ο βοσκός, ο έμπιστος άνθρωπους που 
φιλούσε τα πρόβατα των πλουσίων. Με το πέρασμα των χρόνων, η έννοια 
της λέξης άλλαξε σε «άνθρωπο εμπιστοσύνης, εμπιστευτικός» οπότε η 
μπιστική αγάπη είναι η εμπιστευτική αγάπη.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΔΑΛΗΣ

Τί είναι η μαντινάδα



Το ταξίδι αυτό ξεκίνησε στις αρχές Οκτωβρίου με Πολίτικη κουζίνα και 
έφτασε στα Χριστουγεννιάτικα γλυκά. Πρόκειται για τα σεμινάρια γευ-
σιγνωσίας που πραγματοποιούνται στην Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας-
Θράκης κάθε Τετάρτη, όπως είχαμε γράψει και σε ένα μικρό άρθρο στο 
προηγούμενο τεύχος. Με καράβι την μαγειρική και τη ζαχαροπλαστική, 
ταξιδεύουμε σε όλες τις χώρες και γνωρίζουμε τις κουζίνες τους. 
Ο Αδαλής Ανδρέας, ακούραστος σεφ με πτυχίο αρτοζαχαροπλαστικής, 
γνώσεις τεχνολογίας αρτοποίησης ποιοτικού ελέγχου αλεύρου, ιστορίας 
της γαστρονομίας, διασκεδάζει τους συμμετέχοντες γνωστοποιώντας όχι 
μόνο τις υπέροχες συνταγές του, όχι μόνο την πρακτική εξάσκηση αλλά 
και την ιστορία του κάθε εδέσματος. 
Έχουν πραγματοποιηθεί σεμινάρια αφιερωμένα στην Κωνσταντινούπο-
λη, Ίμβρο, Γαλλία, στα Χριστούγεννα της Αυστρίας με βιεννέζικα εδέ-
σματα και οδεύει στα Χριστουγεννιάτικα γλυκά Ελλάδας και Γαλλίας. 
Υψηλή ζαχαροπλαστική και μαγειρική με ποιοτικά υλικά, με ιστορίες και 
θρύλους να παρουσιάζονται και να ξετυλίγονται συνοδεύοντας το κάθε 
γλυκό και φαγητό. Το εδεσματολόγιο πρόκειται «συν Θεώ» να φτάσει 
μέχρι τον Ιούνιο του 2020 στη Βενετία, Βραζιλία, Αμερική, ενώ την περί-
οδο της μεγάλης Σαρακοστής 2 σεμινάρια θα είναι αφιερωμένα στη μο-
ναστηριακή κουζίνα και στο Άγιον Όρος. Θα ακολουθήσουν οι μεζέδες, 
οι ιδέες για μπουφέ ενώ τα εδέσματα των νησιώτικων πανηγυριών θα 
κλείσουν την δημιουργική αυτή περίοδο μοσχοβολώντας Αιγαίο, Ικάριο, 
Κρητικό και Ιόνιο πέλαγος. Στην περίοδο αυτή θα υπάρξει κι ένα τέλειο 
σεμινάριο για τα πιο ποιοτικά γλυκά ταψιού, ενώ μια στάση στην δεύτερη 
πατρίδα του Σεφ μας, την Βέροια μας αρκεί για να μάθουμε ένα κατα-
πληκτικό Ρεβανί Βεροίας, πολύ πιο ποιοτικό από όσα γνωρίζουμε.
Οι συμβουλές για τέλεια εδέσματα, τα μυστικά των υλικών, της επιτυχί-
ας και της ακρίβειας, δίνονται απλόχερα από τον Σεφ μας. Με αγάπη 
για αυτό που κάνει ,βλέπει τους συμμετέχοντες να τελειοποιούνται στα 
εδέσματα της αρεσκείας τους και αυτό είναι το έναυσμα να δώσει τον 
καλύτερο εαυτό του κάθε φορά χαρίζοντας απεριόριστες γνώσεις. Μια 
συνταγή είναι κάτι πολύ πεζό. Αν δεν το δεις από κοντά, να το γευθείς, 
να μάθεις τα μυστικά της επιτυχίας, την ιστορία που συνοδεύει το γλυ-
κό ή το φαγητό, παραμένει απλά μια συνταγή που ναι μεν θα κάνει ο 

ενδιαφερόμενος, αλλά πέρα από αυτό δεν θα ξέρει τίποτα παραπάνω. 
Άλλωστε οι συνταγές ποτέ δεν δίνονται τέλειες. Οι σεφ κρατάνε επτα-
σφράγιστα τα μυστικά για τον εαυτό τους και είναι λογικό. Η Μαγειρική 
και Ζαχαροπλαστική είναι ζωή, εποικοδομητική ενασχόληση, δημιουρ-
γικότητα, είναι Χημεία, ακρίβεια, Βιολογία, Επιστήμη η οποία με μαγικό 
τρόπο απλοποιείται και γίνεται απόλυτα κατανοητή μπροστά στα μάτια 
των συμμετεχόντων.
Οι δοκιμές δίνουν και παίρνουν, οι γεύσεις και τα αρώματα μπερδεύο-
νται όπως στις ονειρικές, παραμυθένιες υπαίθριες αγορές και συνεπαίρ-
νουν και όλοι μαζί, σε φιλικό επίπεδο, με το χιούμορ και την πρακτική 
εξάσκηση και συνεργασία, περνούν υπέροχα, ευχάριστα κάθε Τετάρτη 
μεταφέροντας έπειτα τη χαρά της δημιουργίας στις οικογένειές τους.
Με την Μαγειρική πολλοί άνθρωποι ξεπέρασαν την κατάθλιψη, χαίρο-
νταν να δημιουργούν και στην Ιμβριακή ένωση Μακεδονίας-Θράκης, η 
χαρά αυτή της συνεργασίας και δημιουργίας χαρίζεται απλόχερα.
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Ταξίδι γευσιγνωσίας από την 
Ίμβρο σε όλο τον κόσμο
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ΚΑΝΤΑΔΟΡΟΙ ΤΗΣ ΙΜΒΡΟΥ

Εκδηλώσεις που συμμετείχε
το Χορευτικό τμήμα

Η χορωδία «ΚΑΝΤΑΔΟΡΟΙ της ΙΜΒΡΟΥ» δημιουργήθηκε 
πριν τρία χρόνια περίπου, από άτομα που έχουν αγάπη, με-
ράκι και κέφι να μάθουν, να τραγουδήσουν και να διαδώ-
σουν κατά κύριο λόγο την καντάδα, αλλά και τα ρετρό και 
ότι έχει σχέση με το καλό χορωδιακό τραγούδι. Τα μέλη της 
χορωδίας είναι μόνον άντρες. Μέχρι σήμερα, η χορωδία 
έχει κάνει αρκετές εμφανίσεις σε διάφορες εκδηλώσεις της 
Ι.Ε.Μ.Θ., αλλά και εκδηλώσεις άλλων συλλόγων.
Αυτές όμως που ξεχωρίζουν είναι: η παρουσία της στην Ίμ-
βρο τον Αύγουστο του 2016, και τον Φεβρουάριο του 2017 
στο Σισμανόγλειο Προξενείο στην Κων/πολη, παρόντος του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κκ Βαρθολομαίου.
Επίσης, η παρουσίαση της στην κατάμεστη από κόσμο Παλιά 
μουσική Καβάλας, με την χορωδία του συλλόγου Παναγίας 
«ΤΟ ΚΑΣΤΡΟ» ξεσηκώνοντας και συμπαρασύροντας το κοι-
νό με τα τραγούδια της. Οι πρόβες της χορωδίας γίνονται στο 
εντευκτήριο της Ι.Ε.Μ.Θ. κάθε Πέμπτη 6-8 μμ.
Μπορούν να συμμετέχουν άτομα με διάθεση προσφοράς 
που παίζουν κιθάρα, μαντολίνο, ακορντεόν, βιολί, φυσαρ-
μόνικα, και άτομα που έχουν σωστή φωνή.
Έφορος της χορωδίας είναι ο κ. Συρόπουλος Α. και μαέ-
στρος ο κ. Πεταλωτής Μάρκος.

 Τουμπιώτικα
14/10 Υποδοχή της εικόνας της Παναγίας Σουμελάς
25/10 Λιτανεία της εικόνας του Αγίου Δημητρίου 
26/10 Λιτανεία της εικόνας του Αγίου Νέστωρος 
9/11 Λιτανεία της εικόνας της Αγίας Ελένης εκ Σινώπης
11/11 Υποδοχή της κάρας του Αγίου Ιωάννη Χρυσοστόμου
 από τη Μονή Βατοπαιδίου
13/11 Λιτανεία της εικόνας του Αγίου Ιωάννη Χρυσοστόμου
24/11 εκδήλωση στις Σαράντα Εκκλησιές για τα 30 χρόνια
 της Κτήσεως του Ναού
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Συγχαρητήρια Ευσέβεια!

Κοινωνικά ΘΑΝΑΤΟΙ Χορωδία Ι.Ε.Μ.Θ.
- Στη 1 Νοεμβρίου 2019 πέθανε σε ηλικία 83 ετών ο Νίκος 
Κατάκαλος στους Αγίους Θεοδώρους της Ίμβρου.

- Ο Κωνσταντίνος Μπιμπής από το Γλυκή 
απεβίωσε στην Αδελαίδα, Νοτ. Αυστραλί-
ας στις 21 Νοεμβρίου 2019 σε ηλικία 88 
ετών.

- Στις 26 Νοεμβρίου 2019 πέθανε σε ηλι-
κία 83 ετών ο Δημήτριος (Μίμης) Κοκκι-
νάκης, από το Σχοινούδι της Ίμβρου.

Η συμπατριώτισσά μας Ευσέβεια Πρίγκου εκπροσωπώντας τη χώρα μας κατέκτησε τη 2η θέση και το ασημένιο μετάλλιο 
στο αγώνισμα της παράκτιας κωπηλασίας στους 2ους Μεσογειακούς Παράκτιους αγώνες που διεξήχθησαν στην Πάτρα 
το διάστημα 25-31 Αυγούστου.

Στο πλαίσιο των ευρύτερων εκπαιδευτικών και καλλιτε-
χνικών σχεδιασμών της, η Ιμβριακή ‘Ενωση Μακεδονίας 
Θράκης, ίδρυσε το 2008 χορωδία. Η επιλογή των μελών 
της γίνεται με ακρόαση και οι χορωδοί της εκπαιδεύονται 
στη μουσική ανάγνωση και διαπαιδαγωγούνται φωνητικά 
από τον Ίμβριο Χοράρχη Αγγελο Δάλδα ο οποίος προσφέ-
ρει αμισθί τις υπηρεσίες του. Στόχος της χορωδίας είναι 
η πραγματοποίηση συναυλιών, σε συνεργασία και με άλ-
λους πολιτιστικούς φορείς. Συμμετέχει σε εκδηλώσεις φι-
λανθρωπικού ή κοινωνικού χαρακτήρα, συμπράττοντας με 
άλλες χορωδίες και μουσικά σύνολα. Παρουσιάζει εξαιρε-
τικά ενδιαφέρουσες συναυλίες με πλήθος επιλογών από 
παραδοσιακή μουσική με κύρια κατεύθυνση τη νησιώτικη. 
Η χορωδία είναι μικτή και αριθμεί πενήντα μέλη. 
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Εκκλησίες και Ξωκλήσια της Ίμβρου
– εκεί που τα καντήλια δεν έσβησαν ποτέ –
Φωτογραφίες Κωνσταντίνος Ιωαν. Βάντσος, Έκδοση Ι.Ε.Μ.Θ.

Το παρόν Λεύκωμα είναι ένα μοναδικό έργο που η σημασία του με-
γαλώνει εάν σκεφτεί κανείς ότι οι γέροντες του νησιού που γνώριζαν 
πού βρίσκονται οι Εκκλησίες και τα Ξωκλήσια του χωριού τους, οι 
περισσότεροι έχουν αποβιώσει. Η καταγραφή και η φωτογράφιση 
των ξωκλησιών κράτησε πέραν των δύο ετών, κάτω από δύσκολες 
συνθήκες και αρκετά προβλήματα. Η Ιμβριακή Ένωση γνώριζε ότι 
μόνο ο Κωνσταντίνος Βάντσος ήταν δυνατόν να φέρει εις πέρας αυ-
τήν την αποστολή μια και είναι ο μοναδικός που έχει γυρίσει όλο το 
νησί στα πιο απάτητα μονοπάτια και στις πιο κακοτράχαλες πλαγιές. 
Ο Κώστας ανέλαβε για λογαριασμό της Ιμβριακής Ένωσης τελείως 
αφιλοκερδώς να βρει και να καταγράψει τις 300 εκκλησίες και ξω-
κλήσια, να τα χωρίσει ανά χωριό. Αυτή ήταν η πρώτη πολύ μεγάλη 
δυσκολία. Η δεύτερη δυσκολία ήταν η χορηγία που έπρεπε να βρε-
θεί για να λάβει σάρκα και οστά η πολυτελέστατη αυτή έκδοση. Ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέροντας 
Εφραίμ στο άκουσμα και μόνο ότι θέλουμε να εκδοθεί αυτό το σύγ-
γραμμα το αγκάλιασε αμέσως και παρείχε κάθε δυνατότητα για την 
περάτωση του. Τα κείμενα του λευκώματος έγραψαν οι: Γεώργιος 
Κομνηνάρας, Γεώργιος Χριστοφορίδης, Χρήστος Ρεκτσίνης, Βασι-
λική Γραφιαδέλλη και Παύλος Σταματίδης. Τη διόρθωση κειμένων 
έκανε η Ελένη Θεοφάνους και την επιμέλεια του Λευκώματος την 
είχε ο Παύλος Σταματίδης.
Στο Λεύκωμα υπάρχουν χαιρετισμοί της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, του Καθηγουμένου της Ιεράς Με-
γίστης Μονής Βατοπαιδίου κ. Εφραίμ και του Προέδρου της Ιμβρι-
ακής Ένωσης Μακεδονίας – Θράκης κ. Παύλου Σταματίδη. Στις 
αμέσως επόμενες σελίδες ακολουθούν εισαγωγικά και στατιστικά 
στοιχεία για τις Εκκλησίες. Όπως σε ποιον Άγιο είναι τα περισσότερα 
αφιερώματα, ποιο χωριό έχει τις περισσότερες εκκλησίες, σε ποιο 
χωριό είναι τα περισσότερα αναστηλωμένα Ξωκλήσια κλπ. Το Λεύ-
κωμα είναι χωρισμένο στα εφτά χωριά της Ίμβρου με αλφαβητική 

σειρά. Σε κάθε χωριό 
με αλφαβητικό τρό-
πο παρουσιάζονται οι 
Εκκλησίες και τα Ξω-
κλήσια που υπάρχουν 
σ’ αυτό. Μέσα από 
τις φωτογραφίες των 
Ξωκλησιών μπορούμε 
εύκολα να διακρίνουμε 
τα πανέμορφα τοπία της 
Ίμβρου. Το ξεφύλλισμα 
του βιβλίου είναι μια 
περιήγηση στις ομορ-
φιές του νησιού, που 
ελάχιστοι έχουν περπα-
τήσει. Οι άψογες φωτο-
γραφίες του Κωνσταντί-
νου Βάντσου είναι τυπωμένες σε φωτογραφικό χαρτί πολυτελείας. 
Το Λεύκωμα είναι διαστάσεων 32 επί 24 εκατοστά, είναι ραφτό με 
σκληρό γυαλιστερό εξώφυλλο. Εάν μου επιτρέπεται η έκφραση, το 
Λεύκωμα αυτό δεν είναι για τη βιβλιοθήκη, αλλά για το τραπέζι του 
σαλονιού για να το δείχνουμε στους φίλους μας και να παινευόμα-
στε για τον μονάκριβο τόπο μας.
Θα ήθελα επίσης να μου επιτραπεί να εκφράσω τη χαρά μου και 
να παινευτώ γιατί δύο από τους βασικούς συντελεστές του βιβλίου 
είναι πρώτα μου ξαδέρφια. Ο Φωτογράφος Κωνσταντίνος Βάντσος 
είναι απ’ τον πατέρα μου κι ο Επιμελητής του Λευκώματος Παύλος 

Σταματίδης απ’ τη μητέρα μου. 

Κωνσταντίνος Δ. Βάντσος 
Α΄ Αντιπρόεδρος της Ι.Ε.Μ.Θ.
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Ένας χρόνος Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων Ορθοδοξία.

Ο Σταύρος Γιωλτζόγλου στην Ένωση 
Ομογενών εκ Κωνσταντινουπόλεως ΒΕ.

Ευχαριστίες από το Γυμνάσιο/Λύκειο Ίμβρου

Τη Δευτέρα 18 Νοεμβρίου ο Συντονιστής Εκπαίδευσης του Προξενείου Κωνσταντινούπο-
λης κ. Σταύρος Γιωλτζόγλου πραγματοποίησε διάλεξη με θέμα η Ομογενειακή Παιδεία 
στην Τουρκία, καλεσμένος της Ένωσης Ομογενών εκ Κωνσταντινουπόλεως ΒΕ. Πλήθος 
κόσμου παρακολούθησε τη διάλεξη και αξίζει να τονιστεί ότι ο κ. Γιωλτζόγλου άνοιξε πολ-
λά θέματα που θα συζητηθούν. Μέλη του ΔΣ της Ιμβριακής Ένωσης και μέλη του ΔΣ του 
τμήματος Νεολαίας παρακολούθησαν την εκδήλωση και στο τέλος της ομιλίας του κ. Γιωλ-
τζόγλου παρέμβαση έκανε κι ο Πρόεδρος της Ιμβριακής Ένωσης κ. Παύλος Σταματίδης.

Ευχαριστούμε τη συμπατριώτισσα μας κα Μαρία Κουκιάσα, που διαμένει στη Ζαγορά

Πηλίου, για την αποστολή άφθονης και αναγκαίας γραφικής ύλης για το Γυμνάσιο-Λύκειο.

Στις 26/11/2019 συμπληρώνεται ένας χρό-
νος, από την ημέρα που το Διεθνές Πρακτο-
ρείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων Ορθοδοξία 
βγήκε στον αέρα. Σε μια κρίσιμη εποχή για 
την Ορθοδοξία παγκοσμίως, σε μια εποχή 
που οι Χριστιανοί διώκονται καθημερινά, οι 
πόλεμοι δίνουν νέα μορφή στον παγκόσμιο 
χάρτη, το μεταναστευτικό και ο τρόπος δια-
χείρισής του, επηρεάζει τις ζωές και τα δε-
δομένα όλων, σε μια εποχή η εκκλησία έχει 
κληθεί πολλές φορές να δώσει λύσεις και 
να αγκαλιάσει τα θύματα πολέμου, διωγμών 
αλλά και τα θύματα της κρίσης, σε μια εποχή 
που η Ιεραποστολή απλώνεται στα βάθη της 
Αφρικής και όχι μόνο, που οι Προκαθήμενοι 
δίνουν καθημερινούς αγώνες για την ενότη-
τα με παράπλευρες απώλειες αλλά και που 

οι Ιερείς και οι Μοναχοί προσπαθούν να 
κρατήσουν με το λόγο του Θεού, δυνατό και 
καθαρό τον άνθρωπο, προσπαθήσαμε να 
σταθούμε στο ύψος των περιστάσεων.
Με δελτία ειδήσεων, ρεπορτάζ, αποκλει-
στικά, αντικειμενικές ειδήσεις, αναφορά 
σε μεγάλα διεθνή γεγονότα, συνεντεύξεις 
και επικαιρότητα, αφιερώματα και δημοσι-
ογραφικές αποστολές, προσπαθήσαμε να 
φέρουμε τον αναγνώστη πιο κοντά στην εκ-
κλησιαστική ενημέρωση αλλά κυρίως να τον 
βοηθήσουμε να γνωρίσει Μητροπόλεις Μο-
ναστήρια αλλά και Ιεράρχες που μέσα από 
τις συνεντεύξεις τους μίλησαν για το έργο 
της εκκλησίας εκθέτοντας και τις απόψεις 
τους για θέματα για τα οποία πρώτη φορά μι-
λούσαν. Οι εποχές είναι δύσκολες και η αντι-

κειμενική χωρίς βαρίδια ενημέρωση για το 
έργο της εκκλησίας, σίγουρα είναι μια ομο-
λογία την οποία θεωρούμε χρέος μας και 
μεγάλη ευθύνη στις πλάτες μας. Όλοι εμείς, 
οι δημοσιογράφοι, οι τεχνικοί, οι ανταποκρι-
τές, οι μεταφραστές, οι συνεργάτες αλλά και 
το διοικητικό προσωπικό, του Διεθνούς Πρα-
κτορείου Ορθοδοξία σας ευχαριστούμε για 
την εμπιστοσύνη σας και την προτίμησή σας 
στην ενημέρωση και σας διαβεβαιώνουμε 
ότι με τη βοήθεια του Πανάγαθου, θα συνε-
χίσουμε το λειτούργημα της ενημέρωσης, με 
φόβο Θεού και δημοσιογραφική ευθύνη, για 
το αγαθό της Ενημέρωσης.
Η Συντακτική Ομάδα, Διεθνές Πρακτορείο 
Εκκλησιαστικών Ειδήσεων ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ. 
Πηγή: www.ope.gr




